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Az ipariskola.
Debrcczen, jan. 26.

Három nap óta Debrecen város 
tanácsa előtt fekszik Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszternek a fém­
ipari szakiskola felállításáról szóló 
leirata.

Mindenki tudja mi van benne, s 
ürült annak, hogy a kormány Debre­
cennek óhajtja juttatni azt az intézetet, 
a melyért még a régi bukott rendszer 
alatt számos vidéki város versengett. 
E sorok írója tudja, hogy Hieronymi 
Károly a volt kereskedelmi miniszter a 
szomszédos Szatmár városát hitegette 
a fémipari szakiskolával, mandátumot 
kért érte. Meg is kapta a mandátum­
ért az ipariskolát és ez a kis város 
kapott rajta. Százezreket áldozott rá, 
mert ott felismerték, hogy mit jelent 
egy ilyen tanintézet.

Nem kétkedhetik Debrecenben 
senki, hogy a város ezt a kedvező 
alkalmat nem mulasztja el az intézet 
megszerzésére, mert hiszen kulturális 
kérdésekben ez a város az, a mely 
még a fővárost is lefözi áldozatkész­
ségével.

Hogy mit jelent Debrecennek a 
fémipari szakiskola, a mely technoló­
giai múzeummal, műhelyekkel lesz kap­
csolatos, talán nem is szükséges ma­
gyaráznunk. Legalább most már feles­
leges, mert ez a kérdés nem mai ke­
letű. Igen sok sző esett róla a múlt­
ban, a közeli napokban is. Óriási 
horderövel bir arra a városra, a mely 
megkapja.

A miniszter Debrecennek szánta 
ezt az intézetet s mint leiratában 
mondja „Debrecent a város sokoldalú 
kézmü iparára való tekintettel első 
helyre juttatta azon városok sorában, 
melyeket a rendes ipari szakiskolák 
létesítése szempontjából figyelembe kí­
ván venni.“

Kossuth nyíltan beszél. Áldozat- 
készséget kíván az intézettel szemben 
a várostól. Nem keveset, majd egy fél 
millió koronát a létesítéskor és éven- 
kint 10 ezer korona segélyt a fenn­
tartáshoz. Ezzel ajintézettel szemben meg 
kell hoznunk az áldozatot, még akkor is, 
ha egy millió koronáról volna szó. Be- 
láthatallan nyeresége az ipariskola 
Debrecennek, a melynek nem csupán 
fejlődésére, de iparának, kereskedelmé­
nek felvirágoztatására is szüksége van.

Mindenre volt pénze a városnak. 
Az ipar, a mely lüktető ere, egy városnak 
azonban mostoha gyermek volt. Ne 
legyen ezután az. Szeretnünk, becéznünk 
kell ép úgy, mint a hogyan megérdemli.

Határozottan hiányzik ez az intéz­
mény az iskolák városából, a hol min­
denféle tanintézet nyújt felsőbb kikép­
zést, csupán az ipar ágazatában nem.

A midőn most alkalmunk van dé­
delgetnünk az ország mostoháját, az 
ipart, legyen Debrecen erős vára, fészke 
a jövendő képzett iparos nemzedéknek.

Jóleső örömmel konstatáltuk, hogy 
a miniszter elhatározása a törvényha­
tóság kebelében tetszésre talált s ezért 
nem is féltjük többé az uj tanintézet 
jövőjét.

ügy tudjuk, csak a tanács és a pol­
gármester fáznak az ipariskolától.

Húzódnak tőle, mint valami be­
tegségtől. Kár. Ezt az ügyet kicsinyes 
[ érdekekből nem lehet elpaldálni. Ennek 
az intézetnek Debrecenben és nem 

1 máshol a helye. Azok a kik elleneznék 
ja létesülését, Debrecennek ádáz ellen­
ségei, mint a hogy minden fejlődésnek 
útját állották folytonosan.

Nem hisszük, hogy a törvényha­
tóság tagjai között legyen csak egyet-

Az okos asszony.
Irta: VérteSy Gyula

Szomorú szerelem ? Az, a melyik vi-

amelylyel tönkre teszi magát is engem is. utói is érte és visszavette tőle. Az asz-
Minek is találkoztunk újra, — mondta az- szonyka minden ellenkezés nélkül adta 
tán szomorú, csendes hangon. S minek is J vissza, csak a szeme állt nagyon mosoly­
élünk tulajdonképen az egymás gyötrésére ? j góra, miközben vissza adta. De a férfi nem 

gaszt ad, az, amelyik megnemesit ? Ne ká- Holnap elutazom s többé látni sem akarom, j vette észre a szemek nevető tekintetét s
Jobb is, ha elmegy. — Mert én adta a komor, elhatározott szerelmest: 

magát csak agy akarom szeretni, ahogy | — Inkább halljunk meg együtt, mor-
szerettem. Menjen, menjen inkább, mert mogta magában. Majd felemelte a fegy-

romoljuk ezt a szerelmet.
—- A szerelem káromlása az, amit mi 

teszünk, — mondta szenvedélyesebben a 
férfi. Parancsolni akarunk magunknak 
holmi eszményi felfogások szerint. Holott 
egy pár óv az egész élet s önnel majd kö- 
nyezve gondolhatunk vissza az örökre el­
múlt tavaszra. Irma, édes Irma, ne akarja 
hogy ez a borús szerelem úgy takarjon be 
mindakettőnket, mint a sir a maga halot- 
ját. Fiatalok vagyunk, szeretjük egymást, 
ne hazudjunk egymásnak tovább. A sze­
relemnek nincs filozófiája.

— De van idealizmusa. Én azt aka­
rom megőrizni. Hiába is beszél 1 Csak mint 
jó barátok maradhatunk együtt, mint sze­
relmesre csak a távolból akarok magára 
gondolni. Nekem kell az én szomorú él • 
temhez a szerelemnek ez a hite, ez a t ss • 
tasága!

— Nem szerelem ez 1 — tört ki in­
dulatosan a férfi, — csak beteges ábránd,

Hazai és Külföldi Pénzintézetek
Közvetítő Vállalata.
Felvilágosítással készséggel szolgál: „Hazai óe Külföldi Pénzintézetek Közvetítő Vállalata" Defreeze«, Piacz-u. 83. ez. a. Telefon 392.

ha sokáig itt marad, kiábrándulok magából
El is határozta aznap este, hogy el­

utazik, hanem azért másnap délután me­
gint csak ott járkáltak a fenyvesek alatt 
s megint csak filozófiáitak a szerelem fö­
lött. (Mintha büntetlenül lehetne filozo­
fálni e fölött egy fiatal nőnek s egy fiatal 
férfinek az erdő néma csöndjében.)

— Jobb is lenne nekünk meghalni 1 — 
mondta egyszere a férfi.

— Ahogy a borbólylegények meg a 
szobaleányok szoktak, — mondta nevetve 
az asszony.

— Komolyan beszélek ! Nézze, gon­
doltam is rá

vert s ráfogta az asszonyra.
— De előbb meg kell csókolnod! Az­

tán mehetünk együtt a halálba.
Az asszonyka mintha megijedt volna 

odasimult hozzá és suttogta :
— Ne bántson! Szeretem. Csak tegye 

el azt a csúf fegyvert 1
Alkonyodott. A fenyőfák tetejét meg­

ingatta az esti szól és sajátságos zümmögő 
hangon smiódtak egymáshoz a szikár tű- 
levelek.

— Szeretsz ? — kérdezte a férfi lán­
goló sjrczczal.

És a nő nem felelt semmit, csak a 
vállára haj totta a fejét és engedte, hogy a férfi

A zsebéből kivett egy kis buldogg- forró csóldaival elárassza haját, arcát, ajkát 
revolvert s játszani kezdett vele. Az asz- — Édes egyetlenem — suttogta az-
szony kikapta a kezéből és elő afu itt az 
erdei utón. A férfi utána, s hamarosan

suttogta
tán, — ugy-e megijedtél ? Pedig a revol­
ver meg sem volt töltve.

Bel- és külföldi elsőrangú pénzintézetekkel fentartott állandó üzleti összekötteté­
sünknél fogva módunkban áll birtokra házakra olcsó jelzálog tőrlesztéses kölcsönöket 
20-tól 65 évig terjedő Időre, az érték 60% ig beszerezni; valamint olcsó kamatlábú 
II. helyű kölcsönöket. Elvállalunk a bankszakmába vágó megbízást.
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Ibii egy, & ki nem rokonszenveznék 
az ipari felvirágoztatás e nemes kéi- 
désével, nem hisszük, hogy legyen 
valaki, a ki ellenezné a kívánt feltété- 
leket.

Az áldozatkész Debrecen elérke­
zettnek látja az időt, hogy az ipar érté­
két is istápoljas ezért mégha kétszer 
annyit is kérne a kormány hozzájáru­
lásképen, megadja.

Ha Kovács József polgármesternek 
nem kell az ipariskola, kell Debrecen 
város törvényhatóságának, kell a közön­
ségnek, a mely szívesen áldoz arra, a 
mi jólétet s boldogulást hoz.

Benedek János választóihoz.
Magyar ember szavát tartja.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 26.

Benedek János böszörményi képvi­
selő választóit bizonyos elemek minden 
ok nélkül bujtogatják, és pedig azért, — 
hogy az ő egyéni érdekük minél ha­
marább érvényesüljön a kerületben- 
Ezek a békétlen és izgága e.emek meg 
akarják bontani a párt egységét, s a Be­
nedek Jánosnak két hét előtt tolmácsolt 
bizalmi nyilatkozatot egy újból összehí­
vandó ülésen le akarják rombolni. Bene­
dek János erre a készülődésre, mint 
lapunk tegnapi távirataiban jeleztük nyílt 
levélben felel. A nyílt levél lényege a
következő : .

„Bent maradtam, ma is bent va- 
gyok ’a pártban, annak elveit vallom és 
szolgálom, mint eddig tettem, és hogy 
milyen módon, arra nézve pártvezérünk 
Kossuth Ferenc nyújtott a böszörményi 
küldöttség előtt felvilágosítást; aki meg­
erősítette azt is, hogy én ezentúl is az 
országos politikában csak függetlenségi és 
48*88 leszek.

Ha tehát a hajdúböszörményi füg 
getlenaégi és 48 as párt a serves kapcso­
latot fen kívánja tartani, ez iránt meg 
nyugtathatom az ón t. választóimat, hogy 
ez a kapcsolat ezentúl is érintetlenül fen­
éit s a függetlenségi és 48-as programra 
nekem most is ép úgy programom, a füg­
getlenségi és 48 as párt ép úgy pártom s 
Kossuth Ferenc ép oly szeretve tisztelt 
pártvezérem, mint eddig volt.

De a körbe vissza nem lepek.
Nagyon örülök, hogy szabadnak 

érezhetőm magamat; hogy távol íehetek 
azoktól a csúnya torzsalkodásoktól, amik 
ott ma véghez mennek aminek jellemzé­
sére elég legyen f>rra hivatkoznom, hogy 
maga Kossuth Ferenc is kijelentette, — 
hogy ha ez igy tart; ő maga is kilop a 
pártból és más pártot alakit. Es hogy 
cselekvési szabadságomat megtartva, igaz 
becsületem és leíkiismeretem szerint szol­
gálhatom a függetlenségi és 48 as igaz­
ságokat, melyektől ón eltántorodm soha
sem fogok, f p ,

Ezeknek az igazságoknak fundamen 
tuma a demokrácia (a népuralom)

PEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

mint azt a küldöttség előtt Kossuth b e 
rene t. vezérünk is kijelentette — a én 
százszor inkább odadobom mandálumo 
mat, sőt ha kell, életemet is, semhogy 
valaha csak egy pillanatra elszakadjak az 
én lelkem magasztos ideáljának, a demo­
kráciának rajongó, hü szeretetétől.

De nem is kell erre gondolnom, 
mert a f. hó 13-án Hajdúböszörményben 
megtartott . pártgyülés nekem bizalmat 
szavazott. És pedig három szavazat híj 
ján egyhangú lelkesedéssel, szabályszerűen 
végbement nyílt szavazással. .

Sokkal nagyobb tisztelettel viselte 
tem a 13 iki pártgyülésen résztvett pol-1 
gártársaim s egyénelmüleg megnyilatko-1 
zott akaratnyilvánításuk iránt, semhogy a 
Í3 iki pártközgyülés határozatának sem­
mibe vevéséhez magam részéről hozzájá­
rulhatnék. , ,

Nincs ehhez joga az igazgató vá­
lasztmánynak sem, mert a közgyűlés fe­
lette áll a választmánynak s a választ­
mány a közgyűlés határozatát meg nem 
változtathatja, hatályon kívül nem he­
lyezheti. Sőt nincs ehhez joga még egy 
újabb közgyűlésnek sem.

Különösen azzal az ürügygyei, hogy 
a 13-iki gyűlésen esetleg olyan polgár­
társaink is tettek volna jelen, a isiknek 
választói joguk nincs. .

Én nem csak a hajdúböszörményi 
választóknak, közelebbről pedig a függet-
1 • / .1- i _i. _X »— ——..Air n It* n n .

előtt a mi igaz, jó magyar hajdú népüli 
tel hogy ez megmásítaná két hét múlva* 
a mit két héttel ezelőtt egyértelemmel és 
egyakarattal elhatározott

Az újabb határozathozatalnak — 
még ha az ellentétes lenne is a 13-iki 
bizalom nyilvánítással — úgy se volna 
meg az egyes bujtogatók által remélt 
eredménye, mert én tartom magam a f. 
hó 13 iki határozathoz és attól semmi 
szin alatt és semmi körülmények között 
soha el nem tántorodom.

Arra kérlok tehát benneteket, hogy 
a 27-ére tervezett s talán öszze is hívott 
gyűlés megtartásától elállani szívesked­
jetek. Foglaljatok ef várakozó állást s 
meg fogtok győződni az én jövendő ma­
gatartásomból, hogy attól a programúitól, 
a melynek alapján engem megválasztot­
tatok, én hajszálnyira sem fogok elhaj- 
lani s hogy ón ma is az vagyok: fára- 
datlan harcosa a függetlenségi és 48-as 
párt szentséges elveinek s hü követője az 
én szeretett vezéremnek, Kossuth Fe-
reneznek. .

Mihelyst kitavaszodik s az idő al­
kalmas lesz e,?y általános nagy népgyü- 
lés megtartására, kötelességemnek fogom 
tartani ezt összes választóim előtt Hajdú­
böszörmény város egész népe előtt is 
megismételni. ,, , .

Egész pártunkat a legmelegebb baj­
társi szeretettel üdvözölve, vagyok 

Budapest, 1907. január 25 én.
tisztelő barátod 
Benedek János

1907. január 27.

Hajdúböszörmény város népének 
függetlenségi és 48-as országgyű­

lési képviselője.

— Láttam, hogy nem volt; mikor a 
kezéből kikaptam, megnéztem, felelte mo­
solyogva. ........

— Hát akkor miért gyötörtél annyi
ideig ha te is igazán szerettél?

— Megutáltam a házasságot 1 Meg
azután azt hittem, hogy ,,StS*l I íenségi'párthoz tartozó szavazóknak, ha
SS Gyáva vÖMrstÄem. nem . H-jdub^öményjáms^

_ o It- \r r\ i* 1 C nek vagyok egyhangúlag megválasztott 
országgyűlési képviselője ; s ha a január 
13-iki bizalomnyilvánltásban olyanok is 
részt vettek, kik még ma nem is válasz­
tók ez csak fokozza örömömet és húsz­

én kis feleségem leszel, szavalta keségemet, mert én a jogtalanokért is 
űzzél miközben igyekezett újból küzdők, sőt egyik célom az, hogy az ál- 

, uhu oíkSS a,nikait Esküszöm, I talános szavazati jog megteremtse foly- 
Ä1‘gtm' l^BÍ keü válnod!!tán ne is legyenek jogfosetottak ebken a 

míii._______ c foloaóön hazában.

hogy nem szeretsz igazán. Pedig akkor is 
szerettelek volna, ha igy fenyegettél volna 
mint most, tette hozzá boldog mosolygással.

—. Szeretsz, az enyém leszel ! Nem 
hagylak többé a mellett a vad férjed mel­
lett! Az én kis feleségem leszel, szavalta
a férfi tűzzel 1 ........
megtalálni

— Féléve nem vagyok a felesége. 
Elváltunk. Azóta várlak 1 A tiéd leszek 
mondta az asszony, csókra nyújtva az ajkát, 

Hideg esti szellő surant át az erdőn. 
A férfi égő, forró csókot nyomott a szép 
asszony ajkára s nevetve mondta :

— Megfogtál ! De áklom érte az
Istent! .

— Milyen csacsik is vagytok ti fér­
fiak, mi lenne belőletek, ha nekünk nem 
lenne elég eszünk, — végezte be az asz- 
szony, karját bekapcsolva a férfi, karjába,

hazában. . .
Magyar ember szavát tartja. En 

megtartom a magamét.
Nem kell arra figyelmeztetnem az 

én hajdú testvéreimet, hogy ők se má­
sítsák meg a szavokat. Ne vigye az igaz­
gató választmány egy pár elégedetlen és 
rosszul informált tagja abba a csúfságba 
Hajdubösyörmény derék népének jó hir- 
uevét, hogy a f. hó 13 án egyhangúlag 
megszavazott bizalmat esetleg visszaszi- 
vassa s oly színben tüntesse föl a világ

Polúnyi Béza bukása.
Wekerle a királynál 

Günther Antal az uj miniszter.
—. Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 26.
Politikai körökben általános az a 

meggyőződés, hogy Wekerle miniszter- 
elnök bécsi útja elsősorban Polónyi 
igazságügyminiszter lemondásával van 
kapcsolatban. Amint értesülünk, Kos­
suth Ferenc, aki kezdettől fogva hév­
vel hadakozott. Polónyi érdekében, — 
tegnap azt a tanácsot adta Polónyi- 
nak, hogy adja be lemondását.

Justh Gyula, a képviselöház el­
nöke hasonlóképen ebben az irány­
ban érvényesítette befolyását Polónyi* 
nál, akit tegnap a déli órákban hiva- 
alában felkeresett. Azt is hallottuk, 

hogy Wekerle miniszterelnök, aki nem 
szívesen látja az igazságügyminiszter 
távozását, tegnap felkereste Polónyit, 
hogy kifejtse neki lemondásának e - 
kerülhetetlen voltát.

Mindezek alapján biztosra ve­
hető, hogy a válság megoldásának le­
folyása igen rövid lesz. Wekerle, aki 
tegnap este Bécsbe utazott — mint 
értesülünk — magával vitte Polőnyi 
igazságügyminiszter lemondó kérv 
nyét.

Polónyinak a legrövidebb időn

Uj üzlet! Báli idényre a legjobb szabású fehér
Ingek, kezfyük, nyakkendők, Ciliin- divatáruházában

w - - derek legolcsóbban beszerezhetők «$■ DEBRECZEN, Piaoz-utoza 50. Szt.-Anna 
Nagy választék pénz- és szivartározákban. — Esőernyők. — Valódi orosz sározipök.
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belül való távozására vall az a körül­
mény is. hogy a hivatalos lap mai 
száma száznál több kinevezést közöl 
Polónyi ellenjegyzésével. — A távozó 
igazságügyminiszter sietett ezeket a 
kinevezéseket még liquidálni.

A függetlenségi pártkörben tegnap 
este azt beszélték, hogy Polónyi utóda 
Günther államtitkár lesz, sőt néme­
lyek egész határozottsággal állították, 
hogy a miniszterelnök Bécsböl magá­
val hozza GüntherneK igazságügymi­
niszterré való kinevezését.

Wekerle a királynál.
Wekerle Sándor magyar miniszter - 

elnök, aki még tegnap este 9 óra után 
Bóosbe érkezett és a magyar házban szállt 
meg, az est folyamán meg is kapta a 
meghívót a legfelsőbb kihallgatására. A 
miniszterelnök már reggel kilőne órakor 
ment a király elé és háromnegyed óráig 
időzött ő felsége dolgozó szobájában. A 
kihallgatás után a miniszterelnök még 
rövid ideig a Burgban maradt és a kabi 
netirodában járt, azután visszatért a ma­
gyar házba és onnan telefónikus össze­
köttetésbe lépett gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszterrel. A miniszterelnök ma 
délelőtt szándékozik Ferencz Ferdinánd 
trónörökösnél tisztelegni.

Bécs, január 26. Wekerle miniszter- 
elnököt a király háromnegyed 10 órakor 
fogadta kihallgatáson. A kihallgatás há 
romnegyed 11 órakor ért véget, tehát egy 
teljes óra hosszáig tartott. A kihallgatás 
után Wekerle Montenuovo főudvarmester­
rel, azután gróf Zichy Aladárral a király 
személye körüli miniszterrel, továbbá Bcck 
osztrák miniszterelnökkel és végül Aeh- 
renthal külügyminiszterrel értekezett. We 
koriéhoz közelálló részről tudósítónk meg­
tudta, hogy Polónyi nehány nap múlva 
elhagyja hivatalát és még csak a formát 
keresik, hogy Polónyi tisztességesen tá­
vozhasson.

Polónyi lemondásának leginkább 
előtérben álló okának kizárólag Schön­
berger bárónő levelét tekintik. Zichy, ki 
az udvarral való összeköttetést egyedül 
közvetíti és nem veheti magára a felelős­
séget a királylyal szemben, hogy egy 
miniszter bárha hivatalba lépése előtt 
ilyen módon járt el. Ez a Polónyi vissza­
lépésének egyedüli indoka. Kétségtelennek 
tartják, hogy Polónyi visszalépése néhány 
nap alatt megtörténik. A kormánynak 
azonban ki kell jelentenie, hogy a kor­
mány helyesli, hogy Polónyi a bírói útra 
lépett és a maga részéről bízik a bíróság 
pártatlanságában.

Wekerle ma délután öt órakor visz- 
szautazik Budapestre.

Bécsi jelentések.
Bécsböl táviratozzak: Wekerle 

miniszterelnök ma délelőtt egy órai 
kihallgatáson volt a királynál s azután 
sokáig tanácskozott Zichy Aladár gróf­
fal. Az osztrák képviselöház folyosó­
ján ma délben az a hir volt elter­
jedve, hogy Wekerle magával hozta 
Polónyi lemondását. Zichy gróf azt 
mondotta Wekerlének — mint hír­
lik — hogy tűrhetetlen a mostani álla-

DXBRKGZffllI FÖCKÍETUBI üJBAŰ

vetelte a dolog hatnari elintézését. Azt is 
mondta Zichy, hogy nem lehet elvi­
selni, hogy a magyar népben az a 
felfogás terjedjen el, hogy egy ma­
gyar miniszter a király elhatározásá­
ról való információját oly kétes sze­
mélyektől szerezze, minő Schönberger 
bárónő.

A N. W. Tgb. értesülése szerint 
a Polónyi ügy még nincs elintézve 
s hogy Wekerle mai kihallgatásá­
nak csak az az eredménye, hogy 
az ügy lebonyolítását siettetni fogják.

Schönberger báróné.
Bécsböl jelentik nekünk : Schönber- 

gernéról ma az a hir volt elterjedve, 
hogy a rendőrség felszólítására Bécset el­
hagyta, de a rendőrségen ezt a hirt,hatá­
rozottan tagadják. A dolognak most kissé 
titokzatos karaktere van, mert Budapest­
re azt jelentik, hogy a bárónő a Grand 
Hotelben tartózkodik, holott ebben a szál­
lodában azt állítják, hogy a bárónő ügy­
védjével együtt tegnap sebbel lobbal el­
utazott, de senkise tudja, hová.

Választások Németországban.
Vilmos német császár a birodalmi gyű­
lést feloszlatta a gyarmatügyi politika 
miatt s most uj választásoktól hangos 
Németország. A választások tegnap kez­
dődtek meg minden vonalon. Eredmény 
még nincsen ugyan, de már sejthető, 
hogy a szoeiálista-párt, — amely nagy 
többségben volt feloszlatás előtt — most 
ugyancsak megtépázva, megritkulva kerül 
ki a választási kámpányból. Ennek okát 
azzal magyarázzák, hogy mint ahogy a 
egész világon, úgy Németországban is, 
bizonyos reakciós áramlat kerekedik felül 
s igy a modern reformokat magába rejtő 
szcciálista programra ennek a régi ha­
gyományos áramlatnak nem képes ellent­
átim, mert erősebb. Berlinből jelentik, 
hogy az ismeretes 202 kerületben 34 
centrumpárti, 20 szociálista, 18 német 
konzervatív, 14 nemzeti párti, 7 biroda­
lompárti, 5 lengyel, 3 reformpárti, 2 el- 
zászpárti, 1 néppárti és 1 pártonkivülit 
választottak. Összesen 110 választás ér­
vényes eddig, 92 kerületben pótválasz­
tás lesz.

bőriparosok üléseztek és a tárgyalások 
eredményéhez képest a munkaadók szer­
vezetének alapelveit a következőkben is­
mertethetjük.

1. Az ipari munkaadóknak az egy­
oldalú és túlzó munkás követelésekkel 
szemben, a szervezettségükben kedvezőbb 
erőviszonyokkal föllépő munkások táma­
dásai ellen védekezésül, szervezkedése el­
odázhatatlan szükséges.

2. A szervezkedési mozgalom az ősz* 
szes iparágakra kiterjesztendő.

3. A szervezkedés célja nem merev, 
harci természetű, nem a munkások letö­
résére^, hanem a részükről jövő méltatlan 
és igaztalan támadások ellen a mun­
kaadó közösség együttes erejével való vé­
dekezés.

4. Nem kívánja e szervezkedés a 
munkások méltányos kívánságainak útját 
szegni- Sőt idő múltán, az iparosok és 
munkások szervezete által az úgynevezett 
közös munkaegyezmónyek által az ipari 
béke állandóbb és tartós biztosítása által 
mindkét fél érdekei békessőgesen kielé­
gíthetők lehetnek.

5. A szervezkadés, addig, amig ma­
ga az iparosság a szükségét e szövetség 
vagyoni erőgyűjtésre, saját belátásából 
föl nem ismeri, az iparosok a lehető leg­
kevesebb költséggel terhelendők. — Az 
előzetes költségeket a testület pénztára 
fedezi.

A tárgyalások menete ebben a ke­
retben mozgott és nem sok idő alatt a 
szervezkedés az apróbb részleteket is le 
fogja tárgyalni.

Munkaadók szervezkedése.
A tárgyalások eredménye.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczon, jan. 26.

Pár hét óta a debreczeni iparosok 
nagy munkában vannak: saját érdekük 
megóvása szempontjából hatalmas szer­
vezetté tömörülnek. Egyesülésük föinditó 
oka az, hogy eddig a munkások bérhar­
caival szemben tehetetlenek voltak. így 
aztán gyakori volt az eset, hogy a mun­
kások követeléseit még az esetben is 
teljesíteni voltak kénytelenéit, ha azok 
méltáuytalanok és indokolatlanok voltak.

A szervezés munkája lassan, de biz­
tosan megy a kitűzött cél felé. Napról- 
napra összeülnek az ipartestület tanács­
kozó termében és a szervezés munkáját 
viszik előbbre a megvalósulás utján.

Az elmúlt héten az ácsok, asztalo
pót és a legnagyobb határozottsággal kö- sok, építők, kőművesek, szappanosok^ és

Az Alföldi takarékpénztár Debrecxenben
Elfogad „..«„ko, . T^rtt*Utiri M»f«f ««»«« ' **»***>.
K6loe6nöketitiyuill| Mállókra, kbtelcMfnyekre KBIcoöoAk . 1 inadén femet) értékpapírokra, aáleg- 

és folyószámláin* a kgelfinyösebb kamatláb mellett, levelekre, valamint vidéki pénzintézetek részvényéire. 
Tepieuxtéaas kölcsönök: f.MMrtokokra s más épiéj,papírok, ómpénzek és külföldi bankjegyek 

ingatlanokra. ...... Ae beváltása és eladása
TSédsá^,am*,,bi*ift0,,' érték,ap l0k 6 é 6 Hitelrésre* csoportbeli váltók leszámítolása.

Thaly Kálmán Biharmegyéhez.
Az öreg kuruc köszöneté.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 26.

Nagyváradról jelentik : A decemberi 
közgyűlés egyik nevezetes pontja volt 
Tardy Sándor törvényhatósági bizottsági 
tag indítványa, melyen javasolta, hogy 
Biharvármegye bizalmat szavazzon gróf 
Tisza Istvánnak és Thaly Kálmánnak a 
Rákóczi hamvainak hazaszállítása körül 
szerzett nagy érdemeikért. A közgyűlés 
ezt a szép és hazafias indítványt egyhan­
gúlag tette magáévá. A köszönetnyilvání­
tásról szóló jegyzőkönyvi kivonatot kéz­
besítették Tisza István grófnak és Thaly 
Kálmánnak. Ez utóbbi tegnap küldte meg 
a választ Biharmegyének. Thaly Kálmán 
levele a következő :

Csak nem rég jutott kezeimhez a 
Nemes vármegye 1906. dec. hó 19 ón tar­
tott közgyűlésének ama kegyes határo­
zata, amellyel a dicsőséges nagyfejedel­
münk, néhai II. Rákóczi Ferencz és buj­
dosó hívei hamvainak hazahozatala érde­
kében hosszas időn keresztül folytatott s 
végül teljes sikert aratott működésem 
megvalósulása alkalmából csekély szemé­
lyemet üdvözölni s megtisztelő elismeré­
sét nyilvánítani móltóztatott. Magyar tu­
dósnak és magyar politikusnak föleme- 
lőbb, magasztosabb jutalma nem lehet, 
mint a mindenkor hazafias törvényható­
ságok szives elismerése. Fogadja tehát az 
engem e jutalomban részesített Biharvár­
megye lelkes közönsége e kitüntető elis-

, Piacz-u, saját ház.
Kölcsönöket ad i n ugdijkópes kézliszfviselőknek 

10, 15 és 20 évi törlesztésre.
Beraktároz i árukat és terményt saját raktáraiba 

Ó3 azokra előleget is nyújt.

A magy. bír. szab. osztály sorsjáték lé elárp 
siló helye

‘ j. 'V • :•
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egyikmérésért legforróbb hazafiul köszöneté- I — .NC9-ak 8Z°laL?Wr ^ 
met, amelylyel maradok legmélyébe tisz- szivarozó. Mit visz az a szekér? 
telettel kegyességük által lekötelezett alá- - Mi visz - báUát. 
yatos szoleáiuk dr. Thaly Kálmán oraz. — iát — nat ez meg mi r
képviselő, a Szent István-rend vitéze, a — Ja persze, te még fia a e
A. Tud- Akadémia o»tóly elnöke, . JM» tfÄ “volt“ bt
országos ötös bizottság elnöke stb.

Debreczen tanyai iskolái.
A miniszter elhatározása.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 26.

Ismeretes az a régi panasz, 
mely a város külterületén, a tanyá­
kon merült fel a népoktatás terén. A 
város, amikor már ezt a kérdést el 
odázhatatlannak tartotta, felvette a 
tárgyalásokat illetékes helyen.

Hajdanában, a mikor még sok volt be­
lőle, ezzel fütöttek Debreozenben.

— Es most hova viszik ?
— Naiv ember. Hát a városi mú­

zeumba. Zoltsi Lajos, a múzeum őre szé­
pen preparálni fogja a ritka becses pél­
dányokat és elhelyezi üvegszekrény alá. 
A kiváncsi emberek pedig csodájára fog­
nak járni és elnézik a fát, a melyből haj­
danában annyi jutott még a kandallókba, 
a melynek a költő szerint fel volt szítva

magán, megfordult a levegőben, s kezé­
ben a lókantárszárral talpra ugrott.

Persze zajosan megéljenezték a nem 
mindennapos bravúrt, amely egyébként 
becsületére vált volna akármelyik légtor­
násznak.

Bard.

1907. január 27.

,a melege. .
Ne tessék csodálkozni ezen a kis 

bevezetésen. Ha igy haladunk a faügy- 
gyel, akkor rövid öt hat esztendő alatt 
csakugyan ritkaságszámba megy Debre­
ozenben a tüzelő fa. A múzeumban fog­

ják csupán mutogatni az utolsó fakeres- 
A közszükséglet 10 iskolának * kedővel együtt, a kit a város szerződtet 

feláilitását sürgette, mert a tanyákon és lát el teljes kényelemmel, hogy az if- 
lnkók gyermekei az iskolák elhelyező- jabb generáció » lásron ikenoroto lényt

, , ? , . , • .. • „ „0 De e mellett spmtusban fogja a muzeum
sénelc helytelen volta miatt igen ne- megőrizní a városi tanácsot is, a melynek
hezen közelítették meg. „csodálatos nagy bölcsessége“, „mély be-

Az uj tanyai iskolák ügyében hatása teszi lehetővé azt, hogy a város­
hosszas tárgyalások után végre döntő háza előtt egymást pofozzák össze a sze- 
lépés történt. A város feliratot intézett gény emberek a fáért, a ^kultuszminiszterhez 6= sürgette -U StS'lA.ÄMK 

intézkedését. abban is, hogy erdeiből nem tud elég fát
Apponyi Albert gróf a közelmúlt- produkálni. A városháza urai nem fáznak, 

bav Debreczenbe küldte Halász Ká- másokkal törődni pedig tiltja a közigaz- 
roly miniszteri osztálytanácsost, a ki gatási rezon. 
több napi tárgyalás után visszauta- *
zott Budapestre s jelentést tett a mi- , ,, Zilahyné Víg özvegye országos hím
mszternek a tanyai iskolák szükséges I jg^ga^jj. Vendégül hívta a Magyar Szín- 
voltáról. ház, Kassa, Nagyvárad, Arad szinigazga-

Apponyi Albert gróf aki program- tója. A mi kedves művésznőnk úgy tud-
jában elsőrendű feladatának ismerte a juk eleget fog tenni a meghívásnak s be-
népoktatásnak kiterjesztését, különös az ő Hannáját valamennyi szin-
figyelemmel volt Debreczen városának áz agogy züahj,né primadonna hira8v6
e szükségére. jóval felül emelkedett az átlagon és hogy

Ma Weszprémy Zoltán főispán minden városban mint igazi művésznőt
kapta meg elsőnek az értesítést, hogy emlegetik, annak könnyű a magyarázata.
a miniszter a tervbe vett 10 iskola Zilahynét nem teszi elbizakodottá bárso-
fpltV íM-iecd el verte az állam terhére P?03 sima’ tlszta széP han8Ja- 0 Játék; leiét engedélyezte az auam ternere ban jg nagyra törekszik. Nagy művésznők

A másik Öt iskola, felállítása D6b-lnAmAR knmnlv látók st.il Hsát. sAiátitnlt.ft ni.
reczen várost illeti.

Az iskolák létesítésére már leg­
közelebb megteszik úgy a város, — 
mint a minisztérium részéről az intéz­
kedést s lehet, hogy még e tanévben 
de ez év szeptemberében okvetetlen 
meg is nyitják az uj népiskolákat.

Debreczeni élet.
*

Vasárnapi csevegés.
*

A Hungária kávóház egyik nagy ab­
lakánál pikolózik két ujságcsináló ember. 
Hangtalanul szívják szivarjukat s bámul 
nak kifelé az ólmos esős időbe. Bérko 
esik, mugánfogatok haladnak el az ablak 
előtt, elegáns úri asszonyok, cilinderes 
urak, edzett piros képű munkások csusz 
kálnak a síkos aszfalton, a mikor egy­
szerre feltűnik két falusi szekér. Csende­
sen kocognak a lovak, erőlködve húzzák 
nehéz terhüket.

nemes, komoly játékstílusát sajátította el, 
a mely nem a művészet felrúgásában, ha 
nem annak komoly megbecsülésében nyil­
vánul meg. Zilahyné a biztos diadal re­
ményében játszhat bármely közönség 
előtt, — az az iskola, a melynek ő köve­
tője/, az igazi művészet iskolája.

*
Hogy a magyar huszár a világ első 

lovasa, az kétségtelen. De hogy a magyar 
huszárok között a Vilmos huszárok álla­
nak az első helyen, az is bizonyos. Ez a 
kis eset is fényes dokumentuma a Vilmos 
huszár hidegvérének és bátorságának.

A minap a tiszti ekvitáoióben nagy 
akadály ugratás volt. Molnár hadnagy, a 
kit az egész város csak a kedves, éneidig 
Molnár Ferinek ismer, ugratott akadályt 
S7 dgálati lovával. Hogy történt, azt senki 
sem tudja megmondani, de a ló megbot­
lott s lovasát kilökte a nyeregből. Mol­
nár hatalmas Ívben röpült a lovarda fala 
felé, e„.ósz bizonyos volt, hogy szétzúzza a 
fejét. De huszárhadnagy nem azért huszár, 
hogy egy ostoba falba belezuzza kopo­
nyáját. Amikor látta a halálos vészedéi 
met, óriási erőfeszítéssel lendített egyet

Debreczen város közgyűlése.
Mi a tárgysorozat?

Saját tudóeitónktól. —

Debreczen, jan. 26.
A törvényhatóság keddi közgyűlésére 

minden előkészület megtörtént. Az ügyek 
előkészítő javaslatokkal ellátva várják a 
közgyűlést. Ma már a tárgysorozatot is 
össze állította Vecsey Imre főjegyző, s 
holnap a bizottság tagjai között is szét 
fogja küldeni.

A tárgysorozat 47 pontból áll. Nem 
egy érdekes ügy szerepel azon. A köz­
gyűlésnek döntenie kell első sorban mind­
azon közügyekben, amelyek tekintetében 
a tanácsra hárul a végleges megoldás. De 
lesz választás is a közgyűlésen s szerepel 
a napirenden néhány érdekesebb át­
irat is.

A tárgysorozat egyébbiránt a kö­
vetkező :

Polgármesteri jelentés az 1906. évi 
december hóról. Belügyminiszteri leirat a 
helybeli hitfelekezetek iskolai és egyházi 
segélyezése tárgyában kötött szerződésekre 
vonatkozólag. Belügyminiszteri leirat a 
muzeumőri állás rendszeresítése tárgyában 
hozott közgyűlési határozat jóváhagyásá­
ról és ezzel kapcsolatosan a tanács jelen­
tése ezen állás betöltéséről. Vallás- és 
közoktatásügyi miniszteri leirat, melylyel 
az iparos tanonciskola részére az 1905—-6. 
iskolai évre kért államsegély megtagad - 
tatik. Vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ur leirata, melylyel az iparos-tanonciskola 
felépítéséért elismerését nyilvánítja. Nyíl­
ra, Kolozs, Udvarhely, Szabolcs és Sop­
ron vármegyék átiratai. Szabályrendelet 
az állandó népnevelési bizottság szerve­
zetére vonatkozólag. Törvényhatósági ut- 
mesterek és átkaparók szolgálati viszo­
nyairól, minősítéséről és javadalmazásáról 
készített szabályrendeleti javaslat. A 
gyámpénztári szabályrendelet módosítá­
sára vonatkozó javaslat a 77,759-—1905. 
számú belügyminiszteri leiratban foglalt 
észrevételeknek megfelelőiig. Az lo»U- 
évi I. törvénycikk büntető határozmányat- 
nak módosítása tárgyában a 327—1905. 
bkgy. számú közgyűlési határozattal al­
kotott s kormányhatóságilag jóváhagyott 
szabályrendelet kihirdetése. Az árvaszéK 
előterjesztése egy javítóintézet felállítás» 
iránt a .tárgyalások újra megindítása col­
jából. Árvaszéki elnök jelentése az árva- 
ügyekről az 1906. óv második feléről. 
Tiszti főügyész jelentése a város cselokv1 
és szenvedő pereiről az 1906. óv másod! 
feléről. Névszerinti szavazások. Az igazoló 
választmány jelentése a legutóbbi válasz 
tásról. A szinügyi bízott -ág megalakítása. 
Bizottságok megalakítása. A városi ad 
pénztár pénzkészletének szállítását ellen 
őrző bizottságnak az 1907. évre mega a 
kitása. Az ev. ref. felsőbb leányisko 
bizottságba két t'.gnak, a kereskedelmi 
felső iskola felügyelő bizottságába * tag^

Legjutányoaabb 
leggazdagabb 

forrása a Halász ékszerüzlete arany, eznstnemnek, modern ékszerek és zsebóra
különlegességek beszerzésére

Debreczen, Főtér. Fehérló mellett.
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ov. ref. szogényápolda vegyes bizottságba 
4 tagnak, az építési bizottságba 1 tagnak 
az egészségügyi bizottságba 2 tagnak vá­
lasztása. A t. főügyésznek a közigazga­
tási bizottság fegyelmi választmányába 
az 1907. évre helyettesítése. A Debreceni 
Gazdasági akadémiával kötött szerződést 
a tanács beterjeszti. Tanácsi előterjesztés 
a piac szétosztása iránt beadott kérvé­
nyekre vonatkozólag. Debreczen—-hajdú- 
sámsoni helyiérdekű vasút összekötő vá­
gányához szükségelt városi terület áten­
gedése tárgyában készített szerződési ter­
vezet. Tiszti főügyész jelentése a helyi 
vasút Deák Ferenc-utcai vonalán terület 
átengedésre vonatkozó szerződésének a 
helyi vasút igazgatósága által kívánt mó 
dosfi'sa tárgyában. Tanácsi előterjesztés 
a Jablonczay Kélmán-féle haszonbérleti 
ügyre vonatkozólag, zí debreczeni mentő- 
egyesület kérvénye három mentő és egy 
kocsis javadalmazásénak és ruházatáta­
lányának megadása iránt. Dr. Medgya- 
szay Dezső és Medgyaszay Miklós városi 
árvaszéki ülnökök fizetés javítás iránti 
kérvénye. Szedlák és Vámos cég kérvó 
nye a véms részére az 1906. évben szál­
lított ruhák árának felemelése iránt — 
Martinkai ev. ref. leányegyház kérvénye 
imaház és tanitólak építéséhez tégla és 
cserép adományozása iránt A mezőrend 
őrbiztosok kérelme a közigazgatási végre 
hajtásnál eljárási dij szedhetése iránt.

üEBRECZKNi FOGGETUT IBAÜ

A Löfkovits üzlet ékszer­
tolvaja.

A kár nagyobb.

Siettette a halált.
Öngyilkosság betegség miatt.

— Siij&t tu.'iósitónktól. —

Debreczen, jan. 26.
Az öngyilkosságok száma nap­

ilap után szaporodik. Tegnap is ön­
gyilkossá lett Kábán egy gazdaember 
'elesége.

Erdei Bálint kábái gazdaember 
loldog házaséletet élt feleségével. — 
Boldogságukat nem zavarta semmi­
sem. Az utóbbi időben azonban az 
asszony betegeskedni kezdett.

Gyógyíthatatlan kór támadta meg 
szervezetét, a melynek gyógyítására 
nem találtak gyógyszert. Mellbeteg 
volt. A szegény asszony csak tűrt, 
szenvedett, gyógyulást remélt, mint 
minden tüdőbeteg.

Állapota azonban nap-nap után 
rosszabbodott. A beteg asszony most1 
már érezte, hogy vége van. Sejtelme 
kétségbeeséssé vált, nem volt ereje 
bevárni Isten rendelését.

Tegnap egyedül maradt otthon s 
a szoba gerenda fájára fölakasztotta 
magát. Mire férje hazaérkezett, felesé­
ge már halott volt.

Az esetről jelentés érkezett az 
ügyészséghez s miután az öngyilkos­
ság beigazolást nyert, a temetésre az 
engedélyt megadta.

recsen-utcai Vidor-félo könyvkötődében 
várja.

Krccsáuyi Kálmán, hogy a szerző ki­
létét és szándékait kiismerje, maga ment 
el a Vidor-fóle könyvkötődébe, ahol 
Gyurics Árpádot, akit már régebben 
is jól ismert találta. Gyurics István azzal 
állott elő, hogy ő is dühös függetlenségi 
mert a IV. kerületben nagy agitációt is 
fejtett ki a függetbnségi párt mellett, de 
három tagú családjával együtt nagy nyo­
morúságba van. Ez kónyszeritotte arra, 
hogy a röpiratot megírja, de megbánta, s 
hajlandó azt ha a rőpiratra költött pénz­
kiadásai megtéríttetnének s ha néhány 
száz koronányi jutalomban részesülne, a 
megjelentetéstől elállania. Krecsányi orré 
felszólította Gyuricsot, hogy jöjjön he vele 
a főkapitányságra s adja elő ugyanazt a 
főkapitánynak is. Ennek Gyurics készség­
gel eleget tett. A főkapitány azonban 
nem volt otthon. Estélyen időzött. Kre- 
esányi erre ott felkereste a főkapitányt s 
jelentette neki az ügyet. A főkapitány 
természetesen Gyuricsot a leghatározottab­
ban visszautasította.

A tolvaj nyomában.
— Baját tudóoitőcktól. —

Debreczen, jan. 26.
A Löfkovits Arthur féle ékszer 

lopásról lapunk tegnapi számában már 
irtunk. Most újabban arról értesülünk, 
hogy a lopás jóval nagyobb, mint az' 
mi jeleztük. A kár nem 840 korona, 
a mint azt először jeleztük, hanem 
meghaladja a 3000 koronát.

Most már egészen világos, hogy 
a lopást a januári nagyásárkor követte 
el egy falusi asszony s valószínű, 
hogy a tolvaj I marosan kézre is fog 
kerülni.

Á lopással kapcsolatban Löfkovits 
Arthur a kővetkező levelet intézte 
hozzánk.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Megengedi, hogy b. lapja mai szá­

mában az üzletemben történt lopást tár­
gyaló — tévesen informált — hírét helyre 
igazítsam. Amennyiben az ellopott éksze­
rek helytelenül voltak körülírva s a gyanú 
kizárólag egy a vásár alkalmával üzle­
temben megfordult nő ellen irányul.

Más irányban lépések nem tétettek 
s feljelentést egyáltalán nem tettem.

Kitűnő tisztelettel
Löiaovits Arthur.

A nyomozást egyébként két de­
tektív végzi, s remény van reá, hogy 
a vakmerő tolvaj rövidesen kézre 
kerül.

Pamflet! Kossuth Ferenc ellen.
Egy kétségheerett ember müve.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jan. 26.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter ellen, a kinek egyénisége 
minden nemtelen támadás felett áll. 
Orvtámadást intézett röpirat alakjában 
egy Gyurics Árpád nevű züllött alak, 
a ki nemrégen a vidéket is bejárta 
pumpolási célokból. A merényletről 
budapesti tudósítónk a kővetkezőket 
jelenti.

Krecsányi Kálmán detektív főnök 
tegnap délelőtt arról értesült, hogy Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
személyét rágalmazó röpirat van a Rot- 
tenbiller-utca 23 szám alatti „Uránia“ 
nyomdában nyomás alatt. Krecsányi Kál­
mán már állásánál fogva a röpirat tar­
talma iránt érdeklődött s megbízást adott 
arra, hogy a röpirat megjelenése után 
ggv példányt azonnal szerezzenek be.

“ Az érdeklődésről Gyurics Árpád, a 
röpirat szerzője valahogy értesült, de 
anélkül, hogy tudta volna ki az érdek­
lődő. , , TZ , .

Erre az esti órákban Krecsányi Kál­
mán detektiv-főnököt, a szerző egyik meg­
bízottja felkereste. Előadta, hogy a röp­
irat szerzője hajlandó volna a 30 ezer 
példányban már elkészült röpiratot 4800 
koronáért eladni, illetve annak megjelen­
tetésétől eláltani, s hogy a választ a Sze

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Vasárnap délután Gésák, Operette.
Vasárnap este A tolvaj, szinmü Kis 

bérlet.
Hétfő A tolvaj, szinmü.
Kedd Szentgyörgyi István, a Kolozs­

vári Nemzeti színház disztagjának első 
vendégfellépte A cigány. Népszínmű. „B“

Szerda Szentgyörgyi István második 
fellépte Pillangó csata. Szinmü. „C“

Csütörtök Szentgyörgyi István utolsó 
fellépte: A Csikós. Népszínmű. „A“

Péntek Gül-Baba. Operette. „B“
S to rabat délután János vitéz. Tan 

dérrege. (Ifjúsági előadás.) Este; Falusiak. 
Vígjáték „C“

Vasárnap délután; A két Hippolit. 
Operette.

Este A vig özvegy. Operette- Kis 
bérlet.

— A tolvaj. Henri Bernstein szín­
müvének második előadása is telt házat 
vonzott, noha egész sereg mulatság osz­
totta meg tegnap este a közönséget. Az 
előadás ép úgy mint a premieren jó volt, 
csak egyik másik színésznek kell türtőz­
tetni magát a Kulisza hasogatásban. Mert 
ez a darab milliójából erősen kiri. A má­
sodik felvonásnak tegnap is megrázó ha­
tása volt, de sok taps hangzott el a többi 
felvonások alatt is.

— Szentgyörgyi István. Móg
1900 február havában történt, hogy Szent- 
györgyi Istvánt a kolozsvári nemzeti szín­
ház tagját vendégszereplésre hívta a nép­
színház, a vendégszereplések alatt való­
sággal jelentős művészeti esemény szín­
helye volt a népszínház. A kolozsvári 
nemzeti színház dédelgetett kedvence két 
estén lépett fel a népszínházban Három 
évtized óta a kolozsvári színpadon kivid 
csak egyszer lépett fel, akkor is Bécsben 
a Burg színházban, hol alakításával el­
ragadta a császárváros művészeit. Egyéni­
sége, gondolkozási módja, és a tradíciók 
odaforasztották a kolozsvári nemzeti szín­
házhoz. Nemes és természetes, igaz és 
fönsóges alakok egész seregét teremtette 
meg, hosszú Istentől megáldott pályáján

Üzletemben sestakerti rizlin 
• ka pható félliteres ti vegekben 3 
8 f illér ivegért 4 fillér betét*
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ez n müvéoz, aki áll magában, mint a 
sudár fenyő, a mely közel vau az eguez. 
Kívül áll a modern érdeklődések és izgal­
mak körén; de fölötte áll, nem törődik 
az Ízlésnek, vágyaknak irá"y°,knakm“jvt 
legújabb változásaival, erejét és meggyő 
ződését semmiféle szenzáció meg nem 
bolygatja, játsza a maga fönsógee ló­
ságait. Ez a nagy művész, az első ma 
gyár művész legnagyobbika jön h.^3Z^nkl 
hogy művészetének varázs ereje v- 
büvól.e a debreceni közönséget, első fe ^ 
lépte f. hó 29-ón kedden lesz a Csinos 
vén Márton szerepében. Szerdán a / 
langó csata. Winkelman gyárost játszotta 
és csütörtökön utolsó fellépte a vén Zsig 
eigány szerepében lesz. Közönségünk a 
legnagyobb érdeklődéssel néz a rendkívül 
érdekes vendég szereplés elé.

— Zilahyné vendégszereplés» 
körútja. Zilahyné „Vig özvegye“ orszá­
gos hírre tett szert, melyet bizonyít; a , 
hogy három vidéki színház es a Magya 
Színház igazgatója hívta meg a Vl« oza 
vegyben vendégszereplésre. Elsőnek a 
Magyar Színház igazgátoja Zoltán Jenő 
kérte fel, hol Turcsányi szerződéses fel­
lépései után fogja Hármát Zihlahyné éne­
kelni. — Kassára Komjáthy János hívta 
meg két előadásra f. hó 29 és 
Szendrei Aradra kér<o szintén 
adásra. Somogyi Nagyváradra hívta meg 
Zilahynót február hó közepére.

Ma vasárnap két előadás lesz. 
Délután a Gésák operette, este a tolvaj 
kerül színre.

ÚJDONSÁGOK.
Sxev&esxMségi telefon a*.
Szerkeaztőségi 6.: <1. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 8.Ó 
Síerkceztöaég és kiadóhivatal Piaci-uLcza 47. u.

, • Mii velőd és akadémiai zászló kéidése volt. Ivons-
N*. 7Á0T& t Äva». Varjú találták, hogy az eddigi gyűjtés eved- 
« 6 »Äouai-kör tagja. - Mesék í ménye 400 korona. A gyűjtést tarsa-
IrtHs fetolvassa 041 ZoMu, a O**0™'I dalmi uton tovább fogják folytatni, 
kor tagja. - Baudelaira. Irodalom ortej A z4szlószentetósi ünnepély idejét ok- 
neti értekezés. Irta dr. Moluá » > qs | tóberre tervezik.
Csokonai-kör tagja; te olvas . Kölle ! — Pályázatok a gépészmérnöki
Albert, a Csokonai-koi titkái . K , áUásra Megírtuk a minap, hogy a vá- 
mónyek. Irta és felolvassa ^ ' y |*os a villamos telep építésével kapesola-
a Csokonai-kor ló Utmua. __ . tosan pályázatot hirdetett gépészmérnöki

— Az első napközi otthon.; “lágra^ aJ meiyet esetleg véglegesítenek 
A napközi otthon fogalma Debreczen-1 ig A pá|yázat iránt az érdeklődés kiélő- 
ben mind ez ideig teljesen ismeretlen; itő. Máig Boránd János Csengén Meny-
bml M W honosította azt meg Materny j hért, Schwarcz Hugo, Szeberényi Tibor, 
volt. Most nonoaiiuua & „! Nádas Gyula és Orsovszky István mér-
Lajos ágostai ev loesP®r ö' lépteUe! nökök adták be kérvényüket, 
szivii lelkész azt a népuj.tta léptette A tizenkettedik gyógy-
életbe, hogy az ágostai ele „- szertár. A városnál azt mondják,
azon szegény növendékei, : nem kell újabb gyógyszertár, a közon-
iskolától messze laknak, », “n! ség egy része szerint kell még eg,
mennek haza, hanem a i n itika a melynek elnyeréséért már
kapnak ebédet. Hogy ez: az ut ;.,^t gyógyszerész versenyezik. Mandel
tás milyen áldásos a szegény gy - j Darvas István Andrássy
kekre nézve, azt bővebben belügyminiszterhez kérvényt ad-
felesleges. Követhetnék ezt a példát a | ^ be™^tári engedélyért. A kérvé-

iyne euo- többi felekezetek is, 1 nyékét a miniszter leküldte Debreczen
30S hívta - Közigazgatási bojárás. , vÄroghoz véleményezés végett. Az egész-
18 9°im: FTh>ÁleTikrdohánvgyári feljáró lótesi-; ségügyi bizottság legközelebbi ülésén 
óvta meg résével, A dohángyárnáí ugyanis a vasul! ;felel arra a kérdésre hogy szükség 

sínek berendezése miatt a kocsi és gya- | van-e a 12. gyógyszertárrá, 
logforgalom igen sokszor megakadt s ez j _ Negyedik protestáns estély, 
adott okot arra az örökös panaszra. Ma a j ^ debreczeni református leánynevelő inté- 
város a kereskedőkéi miniszter küldöttje: ^ ma tai,.ja mQg negyedik protestáns 
és a máv. képviselőinek jelönieteken mep! estélyét a következő műsorral: Beethoven 
tartotta a közigazgatási bejárást az eMIsten dicsősége. Énekli az intézet ének- 
l-j* „UrmAK n 111,1 náí.Vrt. A 7. 111 Ultit a I«* I 11.„/I ^ íívill ‘A. K íiráCSOQVi

- Vasárnapi istentiszteletek
Ma, vasárnap délelőtt az ev. rét. templo­
mokban a következők tartanak istentisz­
teletet : — a Nagytemplomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a Kistemplomuan 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Szelő György lelkész, az Is 
notaly templomban Szabó Zoltán seged- 
lelkész, [a Csapókertben Kovács Janos 
népiskolai felügyelő, a Homokkertben 
Miszti Mihály főiskolai szémor.

Az ágost. hitv. evang templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztele­
tet Hudálc János segédlelkész végn.^

_ Debreczeni bírók előlép­
tetése. Polónyi Géza igazságügymi­
niszter a hivatalos lap tegnapi szá­
mában 150 bírót léptetett elő. Ezek 
között van négy debreczeni bíró is. 
Debreczenben magasabb fizetési ősz-

T y i TA « T) ^xl z-x

UU'lUtbU t* + isién UUSSUSŰ^Ö. ..ltvn.it i c
készítendő útra nézve. Az uj utat a ta-, kara __ Rudoyánszky Gyula. Karácsonyi 
vasszal építik s átadják a forgalomnak. , mes0> gzavaija Kutassy Róza tk. IV. eves 

— A debreczeni posta-pa- növ. _ Költemények. Irta és felolvassa 
wa Nevelőre szünet állott be a' oláh Gábor. - Régi magyar dalok. (Vo-

. posta palota építésének ügyében. Várad/Antal. Az
kereskedelmi minisztérium dolga a. utolgó sor gZíiValja Szabó István hittan­
döntés. Az iparkamara látva az utóbbi; jajgató. — Gyulay Huber. Éji látogatás, 
időben beállott mély csöndet, a mely j Melodráma. Szavalja Zádor Ilona VI. teis. 
ezt a kérdést úgyszólván eltemeti, |0. növ. Zongorán >isón Ivossotan Lmilm
felterjesztést intézett a Rtván.^-'Marlchne?.6 “Si jársz a tenger
minisztériumhoz. A felterjesztést ma - .... * —
solatban megküldte Debreczen városá­
nak és azt kérdezvén, hogy mit óhajt 
még tenni a létesítésre nézve. Kovács 
József polgármester válaszolt Szávay 
Gyula titkárnak s kijelenti levelében, 
hogy a város egyelőre bevárja Kos­
suth Ferenc elhatározását, a melynek 
tudomásul vétele után ismét napi­
rendre tűzi a posta palota ügyet.

— A megfelebbezett presbyter 
választás Az ev. ref. egyház tanácster­
mében tegnap délután Vecsey Imre el-Debreczenben magasabb hzetési ősz-, ‘^egy szükebbkörü bizottság

tályba léptek: Kelemen Ernő, Bolo- ülést tartott> melynek feladata a f. hótai y . --------- •
váry Imre Lajos, Budaházy Zoltán és 
dr. Oláh Miklós törvényszéki bírók és 
Jakó Gyula, a derecske! kir. járásbí­
róság vezetője. — Az előléptetett 
bírók mindannyian régi kipróbált 
tisztviselői az államnak és a VIIl-ik 
fizetési osztályból léptek elő a Vll-ik 
fizetési fokozatba.

— A Csokonai kor felolvasó- 
ülése. A Csokonai-kör január hó 30-án, 
szerdán tartja meg felolvasó ülését, a kö

noKieie mau cyj
ülést tartott, melynek feladata a í. nő 
20 án lezajlott presbyterválasztás ellen 
Horváth Gusztáv órás- és társai által 
beadott felebbezésnek tárgyalásra előké­
szítése volt. Az értekezlet a felebbezes 
utasítása mellett foglalt állást, mert a 
felebbezők nem tudtak produkálni oly 
bizonyítékokat, mely a megejtett válasz­
tás semmiségét vonhatná maga után

— A gazdasági akadémia 
zászlója, gazdasági akadémia hall­
gatói Stankovies János igazgató elnök-
n ... 1 ,1-1 C— — zxn AhIa___________ „ elolvasó ülését, a kö- f , u te2nap délután népes érte

vetkező műsorral: Költemények. Irta os, , . r°H 1 A„ üias tárává az
felolvassa Szávay Zoltán, a Csokonai-kör kezletet tarolt. Az ülés targya

ísivan. — miusuuuw. n— . 
habjain “ Énekli az intézet énekkara. - 
Az estély kezdete pontban o órakor. ^

— Eljegyzések. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
hét folyamán a következő párok jelent­
keztek kihirdetés végett: Afra Péter 
Borbély Julianna, Bugjo Péter—Veres 
Zsuzsánna, Elefánt Mihály-i leischer Pepi, 
Mayer Bóla-Jabloncay Henke, dr. Gio 
Pál—Widder Erzsébet, B. Szabó Lajos 
Török Juliánná, Kányási Pétéi—Tar Zsu- 
zaánna, Jagrovics Károly—Ványai j 
bet, Molnár Péter-Korbeli Róza Fábáh 
Sándor-Demeter Juliánná, Glatt Mihály 
-Kaiser Anna, Szemeve Damel-Csók» 
Zsuzsánna, Piroska József—Várkony 
Mária, Nagy Lajos—Kiss Észtéi, 
István—Végh Erzsébet.

— Drágább lesz a fuvaro­
zás. Ma délelőtt az Otthon vendéglő 
termében a debreczeni fuvarosok es 
talyigások gyűlnek össze, hogy 
alapszabályszerü szervezetté tömör 
jenek. Az ülésen tarifát f°gnak k‘ k 
gozni, mely a fuvarozási munk^ 
diját fogja meghatározni. Az uie 
a rendőrséget Kovács Kálmán f 8 

mázó képviseli.

Laczka László
géplakatos mester

DEBBEOZEN, 11., kir. Bethli* u. 48. « a.

Elválal bármily szerkezetű nehéz járású szec‘kavágóknak kóny J ,ágU| 
való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készült k««nn • ót. 
Sze'skavágók Répavágók és Tengeri morzsolók is kapható«. Félté ^re ,g 
állás mellett jutányos árban. Heti vagy havi kényelmes :ész
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— Házasságkötések. A debre­
ceni állami anyakönyvi hivatalban az 
elmúlt hót folyamán a kővetkező párok 
kötöttek házasságot : Kiss Sándor ev, 
ref —Kovács Jul Annával, Bálint János 
róm. kath.—Begvics Máriával róni. kath., 
Varga János evr. ref.—Bartha Erzsébet 
ev. ref., Bancsi György ev. ref-Csapó 
Juliánnával ev. ref., Szabó László ev. 
ref_Ptipp Zsuzsánnávai ev. ref., Gyár 
mati József lóm. kát.—Székely Zsuzsán­
návai ev. ref., Kovács Ferenc ev. ref.— 
Tóth Erzsébettel ev. ref., Jenői István 
ev. ref.—Cseke Erzsébettel ev. ref., Plesz- 
ka Pál gör. kath.—Szőllősi Erzsébettel 
ev. ref., Weisz Géza izr.—Wesz Etellel 
izr., Póka Antal gör. kath.—Szentesi Ró­
zával ev. ref , Szetlár Ferenc róm. kath. 
—Nagy Máriával ev. ref., Bozallca And­
rás ág. ev.—Török Zsuzsánnávai ev. ref. 
Tirpák Ferenc róm. kath.—Baranyi Ró­
zával ev, ref., Boldog István ev. rét — 
Szendrei Eszterrel ev. ref., dr. Várnay 
Bertalan ev. ref.—Hutiray Arankával 
róm. kath..

— Összeégett gyermek. Az
anyai gondatlanságnak újabb áldozata 
van. Egy 2 éves kis gyermek égett 
össze tegnap Derecskén. Schönfeld Jó­
zsef derecskéi lakos felesége tegnap 
délután mosással foglalkozott a kony­
hában. Mellette játszott 2 éves leány­
kája Irén. Pár pillanatra egyedül hagyta 
az anya gyermekét s ez alatt a csöpp­
ség a konyha közepén levő s forró 
vízzel telt fazékba esett. A jajveszéke­
lésre rémülten rohant az anya a kony­
hába s gyermekét a forró vízzel telt 
edényben találta. Segítségére sietett, 
majd orvosért futott, de az orvos már 
nem segitketett, mert az ártatlan kis 
gyermek oly súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy néhány percnyi kínos 
halál tusa után kiszenvedett. Az eset­
ről jelentést tett a derecske! elöljáró­
ság a debreczeni kir. ügyészségnél s 
minthogy az anyát vétkes gondatlan­
ság terheli, a vizsgálatot szigorú irány­
ban elrendelte. Ennek folytán a bon­
colás megejtése végett Dr. Izsó János 
törvényszéki orvos ma reggel a hely­
színére utazik.

— Felolvasó est. A róm. kath. fő- 
gyimnázium dísztermébenf. hó 31-én, csü­
törtök délután 5 órakor tartandó telolvasó 
est — a hozzánk beküldött műsor sze­
rint — ismét rendkívül érdekesnek igérke 
zik. Az estét Fekete Oszkár nyitja meg, 
ki zongorán adja elő Liszt 15 ik Rhepso- 
dájét. Majd Szakács Uns urleány szaval, 
mig Radó Anna urhölgy a „Bűvös va 
dászból1 őneki ei Agatha nagy áriáját s 
a Tauber féle hires „Madár dalt“, lelete 
Oszkár zongora kísérete mellett. >~zucs 
István a tudós kegyesrendi tanár a római 
színészetről olvas fel. Dént s Arthur pedig 
Grieg egyik kedves Sonáíáját adja e/o he­
gedűn, Druraár János zongora kísérete 
mellett. Ezen érdekes müsoru {elolvasó 
estére jegyek válthatók Mihalovics Jenő 
gyógyszertárában.

— A bor és szeszküldemények
postai kezelése. A kereskedelmi minisz­
ter egyik legközelebbi rend létében a bor 
és szeszküldemények postai kezelésére au 
utasítást. A rendelet azt mondja, hogy a 
bor és szeszküldeményeket legcélszerűbb 
ládába szalma, vagy forgács közé csoma­
golt üvegbe küldeni, mert az eddigi szál

más üvegek a szállítás alkalmával gyak­
ran eltörtek. A miniszter e rendelkezésé­
ről tájékoztatni fogják az illetékes ható­
ságok az érdekelteket.

— Népesedés. Az elmúlt hőt fo­
lyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
bejelentettek 51 születést, még pedig 32 
fiút és 19 leányt. A halálozások száma 
pedig 41 volt. A város lakossága tehát 
természetes utón tízzel szaporodott.

— Szakosztályi ülés. Az asztalo­
sok és kárpitosok teljes szakosztálya ma 
délelőtt 9 órakor az iparlestület tanács­
termében ülést tart. Az ülés tárgya a 
munkaadók szövetségének a megalakítása 
és a megüresedett előljárósági helyre az 
uj előljárósági tag megválasztása.

— Meghaltak. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban a tegnapi 
nap folyamán a következő halálozásokat 
jelentették be : Kiss János ev. ref. 3 na­
pos, Szilvás! Erzsébet ev. ref. 11 hóna 
pos, Ráez István ev. ref. 23 hónapos,
Marián Margit gör. kath. 9 hónapos, Ose- 
lenyák Mária gör. kath 24 éves.

— A megyei árlejtés ered­
ménye. Tegnap délelőtt Kovács Gyula 
alispán nyilvános árlejtést tartott a 
nádudvar—szobosz.lai közút köszálli- 
tása ügyében. A verseny-tárgyaláson 
10 ajánlattevő vett részt. Ezek között 
két vállalkozó Körner Béla továbbá 
Fazekas György és társai szoboszlói 
cégek a kihirdetett 91000 korona vál­
lalati összegen 30 százalékkal mentek 
alul. Az alispán minthogy e két aján­
lat egyező volt, jelentés tétel végett 
kiadta az ajánlatokat Latinovics Mihály 
főmérnöknek. Döntés tehát a főmér­
nök véleménye alapján fog történni.

— Munkáaok szervezkedése. Az 
élelmi munkások vasárnap délután az 
„Otthon“ vendéglőben szervezkedő ülesre 
gyűlnek Össze. A gyülös célja helyzetük 
javítása lesz. A rendőrség részéről Kom- 
lóssy Pál fogalmazó is részt vesz az 
ülésen.

— Huszársarkantyu és női zsu-
558U. Hogy ezek miként kerültek egymás 
mellé, erre a következő komoly hivatalos 
híradás vet világot. Találtatott a hét to­
lva mén 2 csomag, egy tiszti sarkantyú s 
egy női zsuzsu és zálogjegy, igazolt tu­
lajdonosa átveheti a belvárosi rendőrka 
pitányságná*. Károsultak tessek jelent­
kezni. „ ...

A .Hajdumegyei népbank Piaoz 
utcza 26' 8? nagy tőzsde épületében min­
den törzsijeiéire, azaz heti 50 hl! ér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik. ,

Nagyou olcsón lehet vása 
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalanot fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál,’ a főposta mellett. Czégvezeto 
Rózsa Lajos.

— Varjú János főgimn. tanárnak 
A magyar szellemi művelődés törté­

nelme“ c. munkája Osáthy Ferencinél és 
minden helyi könyvkereskedésben űzött 
és kötött példányban w kapható a fűzött 
példány 6, a kötött példány 8 koronaőrt.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca 69. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon­
szám 468

— Kiállítás Debreozenben. Már
csak rövid ideig lesz alkalma Debreczen 
közönségének megtekinteni és bevásárolni, 
az egész világon elismert és bámulatot 
keltett gyönyörű osillogásu és fényű leg­
szebb gyémánt és ékszer utánzatokat, 
melyek tudományos utón hires vegyészek 
által állíttatnak elő. A társaság a világ 
minden nevezetesebb városában fiók üzle­
teket létesít és itt Debreozenben a Piac- 
utea 46. szám alatt, a Békés Lajos üzlete 
mellett is megnyitotta dúsan felszerelt 
üzletét. A társaság elhatározta, hogy az 
itt lévő tárgyak közzül egyetlen darabot 
sem szállítanak vissza, mert a vám rend­
kívül sokba kerülne. Ezért inkább abban 
állapodtak meg, hogy az összes raktáron 
lévő ékszereket a következő mélyen le- 
szállított áron árusítják ei. Az olyan 
tárgy, a melynek eddig 4—5 forint volt 
az ára, most csak 50 krajcárért árusítják 
foglalattal együtt. Nevezetesen : brosok, 
fülbevalók, nyakékek, boutonok, koliek, 
férfi és női láncok, kövek, nyaktük és más 
tárgyak, amelyek amerikai rendszer sze­
rint vannak előállítva. Használja fel te­
hát mindenki ezen ritkán kínálkozó al­
kalmat és tekintsék meg az Amerikai 
Gyémánt Társaság Piac-utca 46. sz. alatt 
lévő kiállítását. Minden vásárlási kötele­
zettség nélkül.

-- Menyasszonyi és alkalmi aján­
dékok a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában Kossuth-utoza 4. szám.

— Báli toiletteket remekül fest 
és tisztit Koncz József gőzerőre berende­
zett kelmefestő és vegytisztító intézete 
Vár-u. 3. és Batthányi-u. 2.

— A legfinomabb orosz tea Mayer 
Jenőnél.

— Kellemes ital Sestakerti bor 
Mayer Jenőnél.

— Nincs fa Debreozenben De
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyü és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a főposta mellett, a 
hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenozin- 
ger-ház.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenc József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet tartós has­
hajtó hatása és eralitésremóltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja Kérjünk határozottan bé­
renc József keseriivizet. 1-

— Millió azon betegek száma, 
kik ma már mint egészségesek — hála­
telt szívvel mondanak köszönetét a Dr. 
Arányi heraulesfürdöi Rheuma-olaj 
forgalomba hozójának, rheumát, csuzt, 
köszvényt azonnal enyhít, kéz, láb, hát és 
derékfájásnál, fül és fogfájásnál nélkülöz- 
hetetlen szer. Próba üveg T korona, nagy 
üveg 2 korona. 6 koronás rendelés a pénz 
előleges beküldése esetén bérmentve. Kap­
ható egyedül Bállá Sándor gyógyszertárá­
ban Hódmezővásárhely 20.

— Horgonyi Károly Amor Biscuit 
saját, készítésű teasütomónye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz oO fill. 
Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

------ ü—iS I \ fahéj íétszersflít, Cacao kétszer.
KI6HII1T6 llaflkß^l sült, Graham kenyér és egyabb 
Dlol|Ullu xlHÍREo* fluoixi sütemények állandóan íaptoiok

Horgony> Károly
fehér finom süteiüények gütfidejéúsn 

BEBBEOÄBN Batthányi-u. 15.
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Poldnyi Géza távozása.
A király elfogadta lemondását.

berekeszti a király. A kővetkező ülés­
szakon Barabás Béla lesz a Ház első 
alelnöke s a belügyi tárcát is ö adja 
elő.

Frdák a színpadon.
Budapest, január 26. Fedák Sári 

a legstréberebb primadonna ma rend­
őri fedezet mellett fellépőt a ICirály- 
szinházban. Zsúfolt ház előtt játszott. 
Nagy tüntetések készültek ellene s az 
Igazgató ezért megrakta rendőrökkel a 
színházat. Némi tüntetés mégis volt a 
stréber nő ellen, de a felbérelt tapso- 
lók elnémították a tüntetőket. Előadás 
előtt egy automob'lt, amelyet Fedá- 
kénak gondoltak — megállítottak. Az 
automilban azonban egy urinö ült. 
Fedákot valósággal becsempészték a 
színházba.

Günther e vagy Holló?
— Távirati tudósítás. —

Budapest, január 26.
Polónyi Géza már csak volt 

igazságügyminiszter. Most már csak 
ugyan megbukott, senki sg tartja töb­
bé, legkevésbbé a király, a ki ma a 
lemondását elfogadta. Ezzel véget ér a 
nagy affér, véget ér a váltság és a 
kavarodás, a mely egy hét óta szinte 
fölborított mindent a politikában.

A politikai vész madarak jóslása 
betegesedet!, mert az igazságügymi­
niszter távozása ma kétségtelenné lett.
Senki se siratja Polónyit, csak sajnál­
ják, hogy igy zuhant le arról a magas 
polcról, a melyre feljutott.

Félhivatalosan is jelentik immár, 
hogy Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma déleiéit 10 órakor jelent meg a 
királynál. Á Polónyi ügyet terjesztette 
elő az uralkodónak, a ki végighallgatta 
a miniszterelnököt. Majd beadta We­
kerle a Polónyi lemondását, me­
lyet a király el is fogadott.

Polónyi utódjául Günther állim- 
titkárt és Holló Lajos képviselőt emle­
getik. Günther esélyei azonban sokkal 
nagyobbak, mint a Hollóéi.

Polónyi felmentése a jövő hét_o___ ö_OJ________
első napjaiban fog megtörténni. Máj bad lábra helyezték 
meglátogatta Kossuth és Apponyi Po­
lónyit, aki már délben értesült, hogy 
a király lemondását elfogadta.

Wekerle Sándor ma este hazaér­
kezett Bécsböl L egyenesen Apponyi 

. Lajos gróf udvarnagy estélyére ment, 
ahol a kormány több tagja jelen volt.
Polónyi azonban nem jelent meg ott.

Egy magas rangú udvari politi­
kus is nyilatkozott Polónyi meneszté­
séről, az illető kijelentette, hogy Po­
lónyit nem magánügyei, hanem Schön- 
bergerné buktatta meg. — A király 

. ugyanis rossz néven vette a báróné­
val való paktálást. Ma már — mon­
dotta — nem élünk olyan időket, a 
mikor a politikában a Pompadurok 
vigyék a döntöszerepet. Csodálta vé­
gül, hogy Polónyi, az éleseszü politi­
kus, ilyen utón keresett haladást.

Polónyi, mint hírlik, azért pörölni 
fog. Hétfőn adja be a port vádolói 
ellen.

Wein Manó provokál.
Budapest, jan. 26. Wein Manó dv. 

ma provokáltatta Bi’ódy Ernő és Sándor 
Pál képviselőket. Ezek segédei kijelentet­
ték, hogy ők Wein drt. sérteni nem akar­
ták, mire a megbízottak az ügyet befe­
jezték.

Takács Zoltán szabadlábon.
Szeged, jan. 26. A Csillag börtön­

ből nevezetes alak szabadult ki. Ta­
kács Zoltán drt., a volt ifjúsági vezért, 
a kit legutóbb pénzhamisítás miatt 
több esztendőre ítéltek el, ma Polónyi 

I igazságügyminiszter rendeletére sza-

Irénko japán tánca, melyet a közönség 
kívánalmára egy párszor megkellett uj- 
ráznia. Szépen és gráczösitással lejtették 
el Ernst Márta és Unger Anna is taran­
tellát. Sikerült száma volt a műsornak 
Bach Erzsi tréfás monológja. Nagy 
hatást ért el Szemes Miklós tárogatón 
előadott kurv ez dalaival. Végűi Vajda 
Jenő adott elő a közönség nagy érdeklő­
dése mellett több couplét, melylyel frene­
tikus tapsvihart idézett elő. Műsor után 
tombola volt, ezt pedig hajnalig tartó 
táncmulatság követte.

Iparos-kör bálja. Február hó 3 án 
vasárnap este tartja meg ez idei bálját az 
iparos-kör az Arany-Bika szálloda disz- 
terméb i. A rendezőség mind nt elkövet 
a bál Ckere érdekében. Gondoskodik ki- 
tüuő zenéről, jó boiról, azonkh 11 a höl­
gyeknek igen ízléses, gyönyörű táncrend­
del kedveskedő, a oly kiváló bőrcb'szmü- 
vesünk Dáxidhfoy Kálmán művészetéről 
fog bizonyságot tenni. Aki igazán jól 
akar mulatm, az menjen fel az Iparos-kör 
báljára.

A dalárda dal estélye A debre- 
czeni dalegylet február 5 én, kedden tnrtja 
meg Rác Károly zenekarának közremü- 
cödése mellett dalestélyét a kővetkező 
műsorral : Nyitány : Rác Károly és fia 
zei ekarától. Olasz dalok : Gálitól, a) Ohi- 
árre, — b) St. Lucia, — c) Barkarolla. 
Minden este: Zieglertől. Rajnai ut: Be- 
sehnittői. Nem nézek én: Hubertől. Len­
gyelek a csárdában: Stehlótói. — Pá­
rol yj egyek előre is válthatók: Govrik 
Miklós' dal. egvl. II. titkárnál Széchenyi- 
utca 3. sz. alatt.

Chamberlain tönkrement.
Berlin, jan. 26. Chamberlain a 

nagyhírű angol politikus mint egy lon­
doni jelentés hírül hozza teljesen tönkre 
ment. Börzén elvesztette mintegy 10 
millió font értékű vagyonát. A nagy 
állam férfiú, a ki időközben megvakult 
a nyomornak néz eléje.

MULATSÁGOK.

TÁVIRATOK.
Az első ülésssak berekesztése.

Budapest, január 26. Politikai 
körökben biztos hírként beszélik, hogy 
az apropriációs törvény letárgyj. ása 
után a képviselöház első ülésszakát

Gyermek estély. Nem mindennapi 
látványosságban és élvezetben volt része 
tegnap este annak a nagyszámú, fényes 
közönségnek, amely szinültig megtöltötte 
a Bika szálló dísztermét. Kedves, bájos 
kis leánykák és apró donjuánok voltak 
az est szereplői, Rose nyelviskolájának 
tanítványai. A középiskolai tanulókbó 
alakított zenekar nyitotta meg az estélyt 
precízen ab otott nyitánnyá1. Ezután színre 
került E se Miksának Goethe után irt 
3 felvonusos állatvigjátóka a Ravasz róka. 
Mindenkit meglepett az az ügyesség, a 
melylyel az egyes szereplők megjátszot­
ták szerepeiket. Különösen a kis Bodnár 
Emmike aratott tapsokat, molyén kívül 
még egy szép virág csokrot is kapott. 
Oszt? „lan tetszésben részesült Lofkovits

Köszönetnyilvánítások.

— A Polgári asztaltársaság kel­
lemes kötelességének tartja a folyó hó 19-én
10 éves fennállásának alkalmából rendezett
ós nagyszerűen sikerűit jubiláris estélyen 
közreműködött t. hölgyeknek és uraknak, 
névszerint Lukács Juliska úrasszonynak, 
Szakáé - Iluska és Vida Ilona urleányoknak, 
Szakács Andor, Karacs Imre, Sarkam X n- 
mos,. Szabó Gyula, ifj Vályi Nagy Gusz­
táv, Bállá Ferencz, Hajnal Arthur és 
Bródy Henrik uraknak, valamint a. felül- 
fizetőknek : Áron Miksa 10 k-, f erst 
Ödön 10 k., Dr. Bakonyi Samu 10 k., 
Fisch Lajos 5 k, Dr. Szőllős Dezső o k., 
Nasch József 5 k., Hevesi Gyula b k., 
Ungár Jenő 5 k., Kollin főhadnagy 3 
Nagy András 4 k.. Oláh Károly tanácsnok 
3 k., Materny Lajos 2 k., Hann Dezső « 
k., Ungár Miksa 2 k., Kaufmann Lipöt 
2 k, Simkovits Sándor 2 k., Stahlberge 
Pál 2 k., Okoliesányi Mikivé 2 L, Konto 
Lajos 2 k., Hartmann Lajos (Budapest)- 
k., Dézsi Lajos 3 k., Mihalovits Jenő d k~ 
Fehér Samu 2 k., Schvéd Márton « •> 
Aczél Géza 2 k., Stark Ignácz 2 k., Bérez 
Pál (Nyíregyháza) 4 k., N. N. 6 k., . ’’ 
Hajnal Dezső 1 k., Mitticzky István •> 
Reismann Emil 1 k., Békés Lajos •» 
Kellner Zsigmond 1 k., Erős Jakab 1 •>
Kogler János 1 k, Löwinger Mór 1 
Faludy 1 k., Dénes Jenő 1 k, Molnár 
Ernő 1 k., Letzter József 1 k., Vági Gy 
1 k., Horgonyi Károly 1 k., WciszSámu 
el (Bpest) 1 k. Lichtinger (Bpest) i *■'
Kunz Dávid 1 k., Zsuppmann_A_rnm

Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WeÍ33 Atlolí
posztókereskedönél szerezhetjük he. líöSSUth ..... ujuj
Utcaa i- S3- Czégre tessék figyelni. <S>
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(Bpest) 1 k., Deutsch Ignátz 1 k., Feld- 
mann Sámuel 1 k., Sámy Béla 1 k., Pol-' 
lacsck Ferencz 1 k., Feldmann Gyula 1 i 
k„ és Polgár Zsigmond 1 k. - ezúton 
hálás köszönetét mondani. Az elnökség.

— A „Bikur-Chólim“ debreczeni 
bctegsegélyző egylet által m. é. decz. 18-án 
rendezett halestólye alkalmából a követ­
kező felülfizetések folytak be az egylet 
pénztára javára : Hoffmann Sándor. Ro- 
singer Lajos, Reichmann Armin, Feldmann 
Gyula 10—10 kor. Molnár József 8 kor. 
Mihalovits Jenő, Túrái Farkas 6—6 kor. 
Emerich Arnold, ifj. Csengeri Ignáez, Auf- 
richt Testvérek, ifj. Widder Sámuel, Licht­
blau Albert, Rosenberg Simon, Grosz Nagy 
Ferencz, ifj. Schwartz Vilmos, Dr. Rózsa 
Mór, Fisch Ignáez, Erős Jakab, Dr. Löf- 
kovits, Hartstein Péter, Rosenfeld Salamon 
5—5 kor. Schwartz Fülöp, Hochfelder Ja­
kab, Nasch József, Muraközy László, Glück 
Hermann fakereskedő, Hauer Bertalan, Szép 
József, Boczán Ferencz, ifj. Fülöp Ignáez 
4—4 kor. Schweitzer József, Keiner Adolf, 
Kandel Ferencz, Kohn Lipót, Havas Dávid, 
Hajnal Sámuel, Hirschfeld Ármin, Fried 
Emil, Dr. Fejér Ferencz, Dr. Freund Jenő, 
Goldberger Dávid, Stern József, Weinstein 
Jakab. Dr. Kardos Samu, 3—3 kor. Áron 
és Fürst, Fenyő S., Lőfkovits, Arthur, 
Holländer Adolf. Mandel Zsigmond, Dr. 
Balázs Bertalan, Dr. Gutfreund Sámuel, 
Bernfeld Sámuel, Klein. Ignáez, Debreczeni 
Jenő, Winkler Márton, Gál Samu, Csen­
geri Ferencz, Wiener Adolf, Frank Rezső, 
Tafler Ignáez, Fischer Adolf. Ormódy La­
jos, Schwartz Henrik, Drucker Mór, Nuss- 
baum Mayer, Hartstein József, Lichtschein 
Mózes, Strak Ignáez, Knöpfler Simon, 
Knöpfler Izidor Knöpi cr Frigyes, Reda- 
kovich Géza, Tóth Bé,<’ Schwartz Ármin, 
özv. Neumann Mandelré, Weisz Mátyás, 
Schreiber Hermann, Kaiser Salamon, Nagy 
Jakab, Fischer Vilmos, Lusztig Károly, 
Katz Jakab, Fáik Lajos, Geiger Simon, 
Leichunann Adolf, Fleischer Sámuel,Keiner 
Mihály, Ehrentheil (Bpt.) Klein Mihály 
(b. k.) Klein Adolf, Mózes Miklós, Wilson 
Zsigmond, Fohn Ede, Elfer Ede. Mezei 
Lajos (Konyár), Steiner Lipót, Spitz Fe­
rencz 2—2 kor. N. N., Révész Zsigmond, 
N. N., Spira Ferencz, N. N., Weisz Jakab, 
D. K., H. A., Rosenberg Emil, Fisch Test­
vérek, Kohn Marton, Weisz Gáspár, N. N , 
Lefkovits Jakab, Schön Simon, Rosenfeld 
Mór, Silberer Ede, Feldmann Sámuel, Klein 
Mihály, Roth Zsigmond. Kálnai Lipót. 
Steier Gyula, Békés Emil, Goldstein Ber- 
nát, Rosner Márton, Herskovits Emánuel, 
Belvárt Andor, N. N., N. N., N. N., N. 
N. 1—1 korona. Fogadják a nemes szivü 
adakozók az egylet nevében legforróbb kö- 
szönetűnk nyilvánítását. A választmány

Két dolgot szeret nagyapám
pipáját és Fáy valódi Sodeni ásvány- 

W pastilláit. Az egyik elűzi unalmát, a 
^ másik pedig a nehézségeket szünteti 
$ a mely gyenge mellét támadta és a 
* meghűlésre haji ás által okozott ba- 

__ÍSt jókat távol tartja, melyben szenye- 
dőlt, mielőtt Fáy valódi Sodenijót 

WW használta. Mindnyájan használjuk 
wS Fáy valódi Sodenijót és jól érezzük 

magunkat általa. K 1.25 ért vehető 
M3* minden gyógyszertárban, drogueriá- 

ban és ásványvizkercskedésben.
Főraktár Magyarország részére: Dr. 

Egger Leo és Egger L, Hochmeister utóda, 
Thalmayer éj Szeitz, Török József uraknál 
Budapeston.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

Ha e két tolakodó ember nem ront 
be hozzájuk, talán lecsillapodtak volna és 
módot talállak volna, hngy a nagybácsi 
halálát üiügíBug)arázhassák. De most már
későn jött a bölcs eszme. ........

Hogy is követhettek el ennyi őrült­
séget ¥ Csak most ébredtek öntudatra.

A vegymühelyben még mindent elsi­
míthattak volna. Gondosan le kellett volna 
olvasztani a nikkelt a holttestről. Azután 
ezt tisztára mosva ágyába fektetni és a 
halálát nyilvánosságra hozni. Mindenki 
természetesnek találta volna e nagy beteg 
aggastyán kimúlását.

Még a balottkém sem talált volna 
gyanús tünetet a testen, tehát a boncolás 
sem lett volna szükséges.

Folytatása következik.

Nyílttá?».

20.

Közgazdaság.
- A Trlesti általános biztosító társaság (Assi- 

curazioni Generáli) uj életbiztosítási feltételeket lép­
tetett hatályba, melyek előzékenység és szabadelvii- 
aég tekintetében az összes eddigi teltételeket messze re 
lülroulják. Ezenkívül a Generáli azt a fontos előnyt is 
nyújtja, hogy oly vegyes biztosítások érvényét, melyek­
nek esedékessége alkalmával a biztosított még nem 
<50 éves, 50.000 korona biztosított összeg erejéig külön 
pótdij felszámítása nélkül rokkantság esetére iS Oly- 
formán kiterjeszti, hogy a biztosítottat a teljes rok­
kantság tartamára a díjfizetés alól egészen felmenti.
Ezen újítással a Generali az életbiztosítás fejlesztése 
érdekében ezúttal is mint első lép a haladás terére

Fantasztikus regény.
— Ha ezt nevezi ön dekadens szob­

rászatnak, én is a legbuzgóbb hívei és 
csodálói közé lépek és lelkes hangon zen 
gem a dicséretét !

Meghat ottan szorongatta a művész 
kezeit és ölelgette őt.

— Jöjjön, báró ur, csodálja meg e 
remekművet 1

A fehérragyogásu szobor elé álltak.
— Nézze csak, milyen erő és mi­

lyen jellemzés. Hogy roskadt össze ez 
aggastyán a fájdalmak súlya alatt. Még 
sohasem lesték igy el a természetet . . . 
Milyen szilárd biztos vonás, itt habozás­
nak. kapkodásnak nyoma sincs. Bizonyára 
síremléknek készül ? — fordult a lesújtott 
művészhez, ki hebegve felelte :

— Igen, igen, síremlék lesz.
— És mi a szobor elme ?
•— Nem adtam neki nevet.
— Találjon ki egy jó elmet, mert a 

hangzatos címben rejlik a siker nagy ré­
sze, ez vonzza a közönséget.

— De nem akarom kiállítani.
— Értem, értem, a síremlék magán- 

tulajdon De a művésznek kötelességei 
vannak a művészettel és kartársaival szem­
ben. A remekmű az egész emberiség tu­
lajdona. Önnek ki kell ezt állítania, majd 
fölizgatom a sajtót és óriási, bámulatos, 
hallatlan sikert jósolok . • ■

— De könyörgök . . . Elrémit meg 
a gondolat is, hogy a közönség elé állít­
sam müvemet ...

— Ez lehetetlen ! Még sohasem ta­
láltam annyi szerénységet ilyen lángeszű
embernél. . , .,

. Nem, ne szóljon semmit, en majd 
kényszeríteni fogom önt . • . Szaladok a 
mükiállitáshoz és bejelentem a müvét ; a 
holnapi lapokat pedig ajánlom figyel-
m^ÖNéhány perc múlva a látogatók el­
búcsúztak, de még a lépcsőn is hallatszott 
a kritikus hangja:

—- Ez a művé zct forradalma lesz, 
majd meglátja forradalom, barátom, forra­
dalom ! , „ in

A két fiatal ember teljesen le volt
sújtva ,

Nem tudták ébren vannak-e vagy
álmodnak ? Az események oly gyorsan 
követték egymást, magukkal ragadva őket,

Báli 
Musseline - 
Voile 
Marquisette

én .Heuneberg-1 
selyem 60 kr. tói 

feljebb, bér- 
menlve és vám- 

I mentesen. Mint«
postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Szerkesztői üzenetek.
K. Á. Helyben. Sajnos elkésett. Ked­

den azonban felhasználjuk.
S. M. Helyben. A cikk sorsával 

keddi szerkesztői üzenetünkben olvashat.

és Ug, az éíeVágaxatban, mint a tűs-, szállítmány-, követtek egymást, magukkal ragadva okci 
üveg- és betöréseslopás elleni biztosítások tekinteté ^ogy gk elkábulva, terv nőikül, mái a.
ben a legmesszebbmenő előzékenységet és szolga a - . y1-vgny ggélél'C sodortattak 
készséget tanúsítja. 1 J —------------------

Ühenmát,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a fairen ée min­
den házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesftirdfl
Rheuma-Oiaj

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, ficamtidáartrnái, főfá­
jás és fttlzugás, fej- és fogffijásná*. Kapható 

egyedül a készítőnél :

Bállá Sándor «ggjft.iít
SUth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer­
tárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próba 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. D«$lsre«ee»6en 
kapható« Tóth Béla ur ijyófjyszer- 
tárában PiaM-ntcaa 18. el. VmjA«- 
xunk a Dr. Aranyi névre I — A telni 

mind roaeaakaratu Hamlsitée.

Rácziirmos
I üveg 75 kr.

Msek Gézánál
Debreczenben, Hossutii-utcza.

Menyasszonyi és alkalmi
evőeszközük china-ezüst és majolika dísztárgyak, női kézi táskák, dohán,zá készletek, diszasztalkák és Írókészletek

1 S» OlCBOil

a Budapesti Koronás Áruházban l'l'ZDebreczen, Riacz-utcza 7-ik szám.
, W"«M
Ifhl

mám■ «■»€*»-
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i?iDDEBiéie ^eumaszesz
biztos s kiváló hatású i! 

vagy tt^OwaRSISI test bárminemű csuses 
hántalmai u m hüszvény, csux-, reuma-, ischiás-, 
asthma- stb. ellen. h^^sa némely eBetbeu meglepem 
amennyiben gyakrabban lUUaM wMatj n mar 
egyszeri bedörziölésnél a fájdalmakat teljesen meg 

szüntette.
Fog- ii fejfájást 5 perez alatt megszüetet. <6

KKt üreg ára használati utasításait I korona, erősebb 
üvL 2 40 korona. Főraktárak Budapesten : lörok
Józ.ef ur gyógyizertárában Király- utczal^,Andráay
ut 26. éa Dr. Eggar A. ur gyógyszertárában VAmi 
kiírat 17. szám, úgyszintén a fóváres összes s a vid , 
csaknem összes gyógyszertárában, valamint a kászit.
WIDDER GYULA gyógy ezer észnél,

Sátorai ja-Ujhely.
Úgyszintén Bebrecieuben : Tóth Béla Mihalovits Je.ó 

és Grősz Nagy Ferencz gyógyszerészeknél
Vidéki megrendelések pontosan teljesít!etnek 
Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896.

Zalai Márk tanár
három havi könyvviteli szaktanfolyama

1907 február 3 án nyílik meg
Tandíj 50 kor.

Nappali én esteli tanfolyam.
. naponta 10-12 óráig. (Városi bér- 
• palota 2. sz. III. kapu 2. emelet.)

tán 15ÍÖ1S1

Legjobb baiuszsodró a hires
DEBRECZEN1

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Óriási választék érkezett
valódi Perzsa és keleti

s3E®nyeg©kbeiie

Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Psrawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!
Olcsó arak! Olosó árak!

.................................................. II—í—

Alkalmi vétel.
Egy 1 léerejü Langen és Wolf-féle

gázmotor
jelenleg üzemben, kifogástala­
nul kijavítva, jótállás mellett

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre!
I irsAmI kedvelik az orvos urak azI. Miért EGGER-EWUL8IÓT éa rendelik

.zen csukámul,jEat6«Ee«tettel?L8|ÓT &

Mert méjolaj legjobb adagolási mód,a és
‘iitowA^,,™Äl»e"eket rEGCER"
II. Miért EIWULSIÓT 1 annyira if

fflprt ize kitün6 é> nya‘ángs&g *zámba
III MíAhI szeretik a felnőtt egyének az EGGER-
III. Mién EIWULSIÓT ?

«B««* tudják, hogy a caukamajolaj áldásos 
Műn hatását fokozott mérvben bírja és 

mindazonáltal nyoma sincs a csukamájolaj undorító 
ize és szagának
Ho<ry ezen ténynek valódiságáról bárki meggyőződ­

hessen, a
HÁDOR-gyógyszertár Budapest, VI., Váczi-körut 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 filUr eló. 
zetes bekü dése ellenében, (csomagolás és portóért.(

Egy eredeti nagy üveg EGGEB-EIUL8IÓ 2 korona 
Kanható Debreczenben : Balázs Ödön, Fűleky Pá.1 
Koczián Dezső, Mibalovits Jenő, Muraközi László, 
Rudakovits Géza, Grósz Nagy Ferencz, Siltz Ferencz, 
Steiner Manó és Tóth Bila gyógyszertárakban.

pZiViS“ haiuszpadrő i®®® ü 0l®dÓ 
„iZlviS baju8ipeare.|M^8t a ti8déhWataíbaiL

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt I

g-jggF- 1 dobozé ára 40 fillér. H
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszeriára a „Kígyó hoz“ DEBRECZENBEN

4,m °hi
kell csupán, hanem meg is kísérelni 

a rég bevált orvosi

Matti liliom
Bergmann és Fiától Drezda és Tetsc-hcn aj.E
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szepiőmen- 
tes, fehér arezbőrü, finom arezszint 
nyerjünk. Kapható dblié’Ü 80 fillér- 
jéVci a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

Békés Lajos
DEBRECZEN.

Ing készítményei a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány.

Stockcognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

GamiSés Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrangú tizle 
lekben kapható.

'd
....... 1 ------

LÁSZLÓ ZSIGMOND
mmm

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.
„ FOGANATOSÍT : ÁLL ÁTVIZSGÁL HTOK AT 
g HELYBEN ÉS VÍÖÉíEN. VÉöÖOJTÁSOK&T 
I ' HLRÉLÉSEKET , ,
5 f TUBERICULSSdöZáSÍ ELJÁRÁSOKAT
1; ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT
s 1 AllatAllományok rendszeres évi felügyeletét

3 I s kosmetikai operatiokat.
M, -j* - ------- -OERRECZEM, C8WPCMITCS» 30
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Szabó Lajos fiai czég
f8B<-

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
hol

Szőnyegek, csipke- és szövet 
függönyök. 

Applikált stórok.
Agy- és asztalterítők. 

Beszterczebányai pokróozok 
flanell takarók. 

Paplanok, matráozok. 
Kész női- és férfi fehérnemű. 
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

■ dilidben
9 katasztrális hold Né-
niethy László-féle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parczeliákban eladó.
Értekezhetni Kandel Jenő oki. 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 2T. z.

Lám Sándor
üveg-, porczellán raktára

DEBRECZEN, Főtér 5. szám.
Első emeleti tükör salonjaim- 

ban — 4 nagy terem — mai naptól 
kezdve különféle művészi dísztár­
gyakból, állandó remek összeáll! 
tás látható.

Kérem a n. é. közönséget a 
szives megtekintésre.

Rosehinger Fntöp ftggverggára
Ferlak (Karintia.)

kitüntetve sok érdeméremmel és nz arany érdemke­
reszttel a koronával, ajánlja kitűnő gyártmányait, jól 
belövőit, a cs. és k. próba hív. lóvó intézetekbenUciuvuuu, *«• vő. * • r , , ii.,

; kipróbált fegyvereit mérsékelt árak mellett 
munkáért és jó lövésért jólét ás vállalatik.

ingyen.

Szolid i I 
Áriap

60___
Köhögés, rekedtség "és~ nuríf-ellen nnes jobb a

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan ESTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY léiét fogadjunk el

Eladó uj ház.

Vásárlási kényszer nélkül j
Nagy választék

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb. «<•<■

Tóth Béla
gyógyszeriára és Illatszer raktárában

DEBRECZEN, Tisza palota

Családi okok miatt sürgősen eladó 
a Homok-utcza 34. szám alatti 2 utczára 

: nyíló, 13 lakóval biró, 1000 koronát 
jövedelmező, üzletnek is átalakítható 
remek nagy ház, 3000 forint lefizetéssel.

Bővebbet ugyanott a háztulajdo- 
j nosnál, vagy Héry bankirodájában, 
Hunyadi-utcza 2. sz. alatt.

w■■ •
!> A ki ezt meg nem figyeli, saját W 
g élete ellen vét !
L? l iw*” e— k Ol

I mell-karamellák
3 fenyőfával. __

Orvosilag kipróbálva és ajánlva ¥£ 
köhögés, rekedtség, katarims, nyál- 

kásodás és gégehuvut ellen. 
p|qa közj. bit. bizonyitványnya ti 
3I«U igazolják, hogy megtartják s 
a mitigérnek. Csomagja 2ü. és 40 
fillér. Debreczenben; Tóth Béla, Mi- 
halovits Jenő Muraközy L., Clrósz 
Nagy Foren ez, üjfehórtón : Tvon

Gyula gyógyszerészeknél. ^

Szövetkezés! Takarékosság! Erő: a jólét alapja
Aláírási ffelfeawásv

A ki fiának pályája kezdetén péu-t akar ptLii.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházastiaTi.
A ki önállósítani akar a magát.
A ki házat, főidet akar szerezni ole-ó, kényel­

mes lefizetésbe.
A ki őrea napjaira betegségére, nem akar 

másra szorulni, idején gmufólkodióir is lépjen 
be a *

^éiaíseegéiyaRÖ Bssírih
m. sz most alakuló II. évtársulata tagjai sorába 
erejéhez módén heti befizetésből

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
való tekintettel már ,

heti 10 fillér
befizetéssel is be lehet tagul lé ni.

Betétjeire ntiodepki könnyén tö< iaezt- 
hető kölcaőirt kaphat, mert társulataink 6
és 12 évesek.

Él só évtársuladunk 1523 tagja 42085 be­
tétet fizet hetenkii.it, mély befizetés az év tárnáitok 
lejártáig cc. I 750,060 K. befizetésnek felel 
mely összeg után e társulat tagjai h °/o liuszoneved- 
méuyben fognak részesülni,

Eddig 60G eaetben G90.0C0 kor. kűl- 
o öut adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a KtéPSEStLYüíl 
BAHU ». sz. helyiségeiben Piac-u. 4a l.amprecUt 
palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Uomahidy ^le­
mér, Hájdu vm. és ftabrecen rz. kir. város v. főis 
pánja elnök. Forrni Ernő, földbirt. albínók. Kontsek 
Géza, nagytér. alelnök. Qerifcy Pál fii Id birtokos 
ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügytéd .tpg-llgyvozeio Igazgtv ui. nem -"MO “ Kj „
tanácsos. Dr. Bálkáuyi Émil. Hikes Lajos, í r. ivu'u 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidliázi Káinján, Békés 
Emil. Somo sy László. Lamnrecbt FrigVes. L‘ yztto 
Dezső Wetlin Sándor. Dr. >fnVga Eleniér. FKrÜG-M- 
LŐ BIZOTTSÁG: Gyuícsány Béla, Trigltrsüky Erim, 
Ungár Janó.

Tóth Gyula
Debreczen, Piacz-u 20-

Budweiszi- és honi gyártmányú porozel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és ontott

pgT vaskályhákf 'll
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
Multiplicator höfejlesztö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor- 
áruda. Újdonság ! Browning rendszeiu 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédok, fürdő­
kádak, vasbutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett konyha- 
felszerelések, gépmangorlók és facsarók 
gummi átvonattal.

Képes árjegyzék Ingyen és bérmsntve.



.BÄ

Apró hirdetések.
to szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tndakoíódásnál 

tessék válaartélyeget csatolni.________

Törlesztésed kölcsönöket 4-4l/i százalékos 
tőke kamat mellett rövid idő alatt folyo- 
sittat, drága kamatú tartozásokat o.- 
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hu- 
nyadi-u 2. szám alatt az emeleten.

ÚEBREC2KN1 FOGGKTLKN U3SA0
Hol készül a legolcsóbb szakszerű czipő

: javítás Debreezenbe Szabó György czipész 
j mesternél Cserepes utcza 14. szám.

f használt Íróasztal kerestetik. Czim a 
íiadóban.

Azon úrral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—0 óra közt találkuzha- 
tom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mű órás es ékszerész kirakata előtt.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben. ^ ____

Pénztáros kisasszony! keresünk ki a köny­
velésben is jártas és jó Írása van. Írás­
beli ajánlatokat fizetési igényekkel He­
gedűs és Sándor könyvkereskedésébe 
Kossuth u, 11. kérünk intézni.______

Boreozet, kitűnő minőségű, kap adó Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul._____

Gumi bélyegzők legolcsóbban megrendel­
hetők Hoffmann és Kronovitz könyv­
nyomdájában.

1907, január 27.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni. _

iálásleszek azon nemesszivü hölgynek, Nyir-Lttgosoa egy kitűnő üzletnek alkalmas íkVhogf aTivaMMl el ne késsek, V, lefizetésre,is eladó vagy haszonbérbe
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a adó. Ozim a kiadóba.________________
melyet Halász Nándor mű órás Piacz- mffl kítün6 <jió eia(jó részletenként is. 
utczai kirakatába láttam.

lajduság)
tiajuszpedró,

Hajnal sor 3. sz. a.

„Villamos“ jó karban
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
jí.vitások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készít Földvári L.
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Sesta kerti 1901 évi termésű bor 900 iter 

eladó. Bethlen-utcza 56. szám.______

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jó ivóvizü but és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ott az emeleten.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

GoüWérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár._________

Fürdő vendéglős. A konyári sóstó fürdő, ez 
idényre a vendéglői jogot bérbe óhajtja 
adni. Erre igényt tartók bővebb értesi 
tést vagy személyesen vagy levébleg 
nyerhetnek. Konyári sóstó fürdő vállalat 
Igazgatóság, u. p. Hosszu-Pályi. Ugyan­
ott egy kóser vendéglős is szerződhet.

Raktárnak vagy műhelynek kiadó egy 
üveggel fedett szin mellék helyiségekkel 
Február hó 1-sőre Szécsényi-u. 27. sz. a.

Ajtó-ntcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Osőszházzal 
szemben. ___________________

Egy Jókarban lévő zongora olcsón eladó. 
Czim Szív utcza 4.

Két márvány lapos éjjeli szekrény meg 
vételre kerestetik. Czim a kiadóhivatal­
ban.

Egy szakértő vinczellér kerestetik. Varg-u. 
41. sz.

Kopirjirés sürgős megvételre kerestetik. 
Czim. Piacz-utcza 49. sz. második udvar­
ban az irodában.

Bútorozott szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi- 
utcza 27. sz.

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölő gépen mindig 
frissen pergelt

kávéimat,
mely Ízre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávábehozatali üz­

letében
Piaoz- és Miklós u. sarkán.

Védjegy.

flzép a bajusz
a híre«

HAJDUSÍG! PEDRÖ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté- 

1 sere és ápolására, mely meg 
[nem avasodó zsírmentes 
Inövényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védt*.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készitő :

Ofösz Hagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcisa 8. sz.
.Arany egymrvn“ gyógyssertár.

r, CSUZI
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ősmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
K 65 f. bőrmentve utánvéttel. — Belügy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. —- 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készitő .

Ga*ós* Hagy Ferenc*
gyógyszeré»*

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. au. Telefon 496. sz.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papir kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14. ______

Két csinos ebédlő berendezés és egy Smyrna 
szőnyeg eladó. Értekezhetni a kiadó- 
hivatalban.

Dr. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézet.
Piacz-u. 59. Steinfold-ház. Földszint

^Telefon 389. Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

I Galvanizálás.)

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczk”s Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt«
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.
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Hölgyeknek. Uraknak.
3—n vagy 12 pár glace kéz 
tyü elegáns dobozban. Kézi 
tárcza (Ridikül) Eredeti fran 
czia illatszerek

Pénz-, szivar-, vagy levéltár 
czák. Finom kivitelű nadág- 
tartók. Szőrme bélelésü téli 
keztyük stb.

Legolcsóbban be szerezhetők

Debrecen, Piac-u. 12. sz. <Stencinger-hazf)
keztyti-, kötszer és orvosi müszertár.

thpppF
Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendőtartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
„Angyal“ drogueriája.

Debreozen, Piaoz-utcza 42.

Varga József
nagykőrösi tanitóképezdei tanárnak 
Debreczenben, Zápolya-u. 8. sz. alatti

(négy szoba, előszoba, konyha, mellék- 
helyiségek, nagy udvartelek, kerttel s 
fúrott kuttai) kedvező feltételek mel­
lett eladó. El nem kelés esetén f. é. 
május 1-töl több évre is

bérbe adandó.
Bővebb értesítést nyújt : G-ondi 

Sándor, felsőbb leányisk. tanár, Deb- 
reczen, Kossuth-u. 33. sz.

Hagy Sándor
ckL mérnök

masáiimérnöki irodája
Debreezen, Simonííy-a. 37. I

Osers ésBauer
motorgyárinak telepe

BUDAPEST,
fi., Podmaniczky-n. 18-

Ajánja kitűnő hírnévnek örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
benzin lokomobilos cséplőszerelvényeit és szivógáz 
motorait 1—2 fillér üzemköltséggel.

Elismert elsö.endü gyártmány ! Szolid tömör kivitel ! Kitűnő re-
ferencziák !. Kedvező fizetési feltételek !

Árjegyzékkel és költs ágvetés sei díjmentesen szolgálónk.

Kiadó úri lakás.
Szécsényi-utcza 25. sz. házban 5 

szobás utczai I-sö emeleti lakás nagy 
előszobával s mellékhelyiségekkel, 3 
lóra való istállóval (vagy a nélkül)

Május 1-re kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdo­

nossal. _____________________________________

Del r éczenTLészám o 1 ó Bank
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 49. sz., a Főpostával szemben,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
H mát annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,

JjUrjm p| HM HH H.1^ MM- a hányszor negyven fillért hetenként befizet.

■- “VKÄÄ tHBettSTBSi * “

AZ IGAZGATÓSÁG :

i»r snitz Linót Szele György Fürst ÖdönümiSita-ici. "• ref- lelkész' clnök- nH8íkere.k««, MM.
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Seccessiós
Inga é* Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kurtán Gyula
DBBRBCZBN, Piacx-utcza 42.

lavitások legolcsóbban jótállással.

Hajdumegyel Népbank
mint szövetkexut iebreozen,

IV Ávtáraulatát 1907. ianuár hő l ón nyitja meg, melybe tagok bármikor bTíéphetoek 1Afiuté!et ta&nak száma 2400, akik ll,000 tör.sbetétre több 
mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt
1700.000 korona tőkének felel meg. . ....

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapo
kai dijtalanul^adunk. megállapithatólag 6%-ot jövedelmeznek. -vSV

TuivOuyilög védve.
“*™S

Allein echter Balsas
sa (st Itkdiottl-tttütli

JLThterry in Pn&tit
«u,

Minden utánzat büntetendő 1
Egyedül valódi a

Thiea*B*y baixsam
csak a zöld apácza védjcgygyel 1 
kis vauy 6 kellős üveg vagy 1 nagy 
különleges üveg patent zárral 3 kor.

Thierry conttüola benücs
minden még oly regi seb, gyuladás, 
sérülés stl). ellen. 2 tégely K 3 <>0 
Csakis átánvéttel vagy n pénz elő- 

leges beküldése mellett.
Ezen két liázlszer a legjobbnak és 
legrégibb hírűnek van elösmerve.

Rendelraónyek czimzendök :

THIERRY A. gyógysz. PREGRADA.
Rohitsclt-Sauerbrunn melleit. 

Rakbrak a legtöbb gyógyszertárak­
ban. könyvek, köszönetnyilvánítások 
ezrével ingyen és bérmentve. Raktá­
rak lludnpcslou Török József és 
Dr. Egger E. L. Lúgoson Véétes L. 

gyógyszerészeknél.

Komáromi M.
mühangszer készítő.

Főüzlet Piacz-uteza 63. Szentsnna-atczá- 
val szemben. Fióküzlet Iózsul kis*, herceg 

utcza. (Saját ház)
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás. Kitűnő Római hurok. Iskola 
hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer 
műhely, mindenféle hangszerek javí­
tását elfogadom.

Zongora, 
pianinö,

harmonium
és czimbalom nagy választékban.

Gramoghonok a világhírű The 
Gramophone É. & Go Jipevriter és 
lemezei. Mindenféle hangszerek rész­
letfizetésre.

Zongora hangolást vidéken is 
felogadok.

• i

a neevedik évtársulatra már most adunk utólag fizetendő Lfevißsobb kamat mellett. 
Minden 100 korona kölcsön heti 50 fiíl.-vel visszafizethető, melyben a kamat

is benfoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell Mni-Jelentkezések a negyedik évtár-sukitba vájó be%esre, vag> kölcsön iránt 
bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet heiyasógmn Piacz-u. 26. szám, 
főtőzsde épületében eszközölheti. _ „

l>r. Eévi Nándor, »»• Breeder Ernő,
jogtanácsos. etóök* , I

Ügyvezető vátosztmYhígr:
Begedite Sándor. Dr. Ferenony Gyula, @r*M Nagy Ferencs.

Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz t lep.)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgondia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ „ (Czeglódi ház.)
Mester-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe)
Szt.-Anna-utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő 

dóbői a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

^&anma*k
á

a,® ti

_ Cogaac
CZUU-DllIOZIEl 6 Ci«.

FBANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTßB.
tr MMentitt kephetd, 'S«

VezAHJovnök.íg; RUDA ÉS BLOCHMANN Budioenf'

Johnston amerikai araié gépgyár

BACHER RUDOLF szab. ekegyár MELICHÁR FERENCZ szab. vetőgépgyár
főraktára és képviselete

RAHMER SÁNDORNÁL Debreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar.
Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MeiiChár páFOS SOrU Unikum Drill vetögépeit szabadal­

mazott kikötő készülékkel (láncz helyett.) — Eredeti Bücher acsélekéit eltörhetetten aczél ekefejekkel- 
Eredeti amerikai Jobnstow kévekötő és marokrakó aratógépeit, fűkaszálóit. Tejgazdaságok részére 
Hanz-iőle világhírű tejfőlöző gépeit.

kukorlczaszártépő gépeit!
répavágóit, szecskavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsolóit, járgányait és egyéb takarmány készítő gépeit.

Minden gép — a ga^daközönség érdekét szem előtt tartva — próbára is kiadatik 
Motorok, lOCOmobilOk, gőzcséplőgépek, szerszámok, olaj- és teknikai czikkek állandó raktára
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

606/5—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Lindenfeld Ignácz 
részére, Kohn Sámuel debreczeni lakostól 
990 korona tőke, ennek 1906. évi február 
hó 13. napjától számítandó 6% kamatai 
és eddig összesen 88 kor. 16 fillér per­
költség erejéig 1906. évi márczius hó 1-én 
biróilag lefoglalt és 1766 kor. 50 fillérre 
becsült bútorok, ruha és ezüstnemüek és 
egyóbb ingóságok 1907. évi iebruár hó 
5.én délután 2 órakor kezdetét veendő 
és Postakert 8. szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Dcbreezen, 1907. évi január hó 5-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

Ritka alkalom

rövid ideig.
A raktáron lévő összes gyer­

mek játék árukat

más vállalat miatt
minden elfogadható árban eláru­
sítjuk.

Bolti berendezésünk eladó. 
Böröndös vállalatunk a jövő 

hótól kezdve a nagy tőzsde udvar­
ban lesz található.

Óriási raktár van még
franczia babák, baba bútorok és 
baba kofferekből, várak, mache 
állatok, gépezetes- és társas játé­
kokból valamint gyermek kony­
hák, dobok, szervizek és minden 
itt lel nem sorolható másnemű 

játékczikkekből

Miklósáé és Társa
Nagytőzede mellett.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre
Gzibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 15

löt- és gyermek harisnya 18 krtól.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utcza 1 szám Piacz-utoza 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1 ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy törzsbetét 50 fill, mely hetenklnt avagy havonkint fizetendő.
"'W' 1 «EdMUr.:!. < befizetéseiket bérmentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
«-«■ «■ i £* 8 tagok HZáiu» 929 kik 6030

törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 156,780 korona vagyis 783,900 korona befi­
zetésnek felel meg, egy óvtársulat tartamára.

S»«‘««>« (50 fillér,—25 kr.) után
Í-OO Icozron.» k ■■ "veslm.«*«» E *-1»
aaa «VB >- *0 ti l l <-«»-*»«»■ a bennfoiAlsnltsnt fi k
» Eees-jesm»,* JLw. Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek naponta 9—12 és délután 3—5 -ig válthatók intéze­
tünk helyiségében.

l>r. SzóTlős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. ügyv- igazgató.

A hajdúböszörményi részvénytársulati takarékpénztár
XXVI. évi rendes kízgynlését

1807. évi február 17-én d. e. 10 órakor Hajdúböszörményben, a volt kerület 
házban levő üzlethelyiségében tartja, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A kik ezen közgyűlésen személyesen megjelenni, vagy magokat meghatal­
mazott által képviseltetni akarják, az alapszabályok 25. § ának rendelkezéséhez 
képest részvényeiket az alább megjelölt helyek egyikén letétbe helyezni tartoznak, 
még pedig az intézetnél a közgyűlést megelőzőleg 1 órával, más helyeken pedig a 
közgyűlést megelőzőleg 1 nappal előbb.

Tanácskozás tárgyai:
1. Elnök választás a közgyűlés vezetésére.
2. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az elmúlt üzletévről, mérleg 

előterjesztése és a felmentvény megadása.
3. Osztalék fizetése határidejének megállapítása.
4. Felügyelő-bizottság 3 évre leendő választása.
5. Intézeti íőkönyvvezető fizetésének 2800 koronára, a pénztárnok fizetésé­

nek 2600 koronára felemelése iránti javaslat tárgyalása
6. Felhatalmazás adása az igazgatóságnak, hogy ha egy az intézet czóljaitiak 

megfelelő ház építésére alkalmas telket talál, az intézet részére megvehess3.
7. A közgyűlés jegyzőkönyv hitelesítésére 3 részvényes választása.
Hajdúböszörmény, 1907. január 231

-4E_m i t «»!•*£•££_

Részvények letehetők :
Hajdúböszörményben : az intézet pénztáránál.
Hajdúnánáson : az intézet fiókjánál.
Budapesten : a magyar országos központi takarékpénztárnál,

a pesti magyar kereskedelmi banknál, 
a Magyar pénzintézetek központi hitelbankjánál.

Debreczenben : a debreczeni első takarékpénztárnál.
Jegyzet: A megvizsgált mérleg a közgyűlést megelőzőleg 8 napon keresztül 

az intézet helyiségében közszemlére ki leend téve, azt a részvényesek megtekinthetik.

NEUBAUER JÁNOS
vazsodrony-ezövet, szita-áru, szabadalmazott kocai-Qlée, ruganyos ágy­

betét és sodrony-körítések gyára.
DEBE1EGZEES, Blétmalom-utcza 4-ik szám.

üzlethelyiség i Piaos-uloza 12. as „Arany Bika1* szállodával szemben.
I, Gyártmányaimra számtalan sok kitfin-
,1 tetőst és elösmorést nyertem.

■f* Készítek mindennemű sodronykeritést
a legogyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerület, 
szórórosta szöveteket, löld- ós kavics tt- 
jhányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökör! 
kosarakat, szóval mindennemű drótmut-ká­
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szí )>a 

,iEU dalmazott uganyos aczól sodrony kocsit 6k 
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

élűimül tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve köldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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Férfi - kalapok, Ingok, Harisnyák, 
Nyakkendők, Bőröndök, ajándéktár­
gyak pazar választékban Leszálitott 

árban szerezhető

a Nyakkendő királynál
főposta mellett.

Czégvezető: Rózsa Lajos.
eoeoeooeoeoeoeooeoeoe

1 Sebesedések \
2 legyenek azok bárminő természetűek, gondo- >, 0 «an megvédendők minden tisztatlan.ag ellen, y
• mert ezáltal a legkisebb seb is elmergesedik m nehezen e

Ogyógjuló sebet idézhet elő. 40 eve mar, b“EÍ J, A 
puhító tmzókenftcs. Prágai házikenőcs név alatt, mmt y 
a egy mílldtlozbelTcn kettőször ismerete» A

aOIOIOI tíz megvédi a sehol, SOSOJOy 
0 A A A Csillapítja a gyula- Ann*• V V V dúst és fajdalmai, V V V A 
ÁOIOOOS. Üdítően bat es ele- f oeoeoy
0 segíti ft benovest es n°glulast----- A
▲ Posta szétküldés naponta /Wm V
D 1 doboz 70 f. fél doboz 501. Postán •
m B K 16 f. előre klildósssel 4 dsboz 
zk kor. előre küldéssel 10 doboz, y Ausztvia-Magyarország bármely 
y részébe bérmentve szálliUatik.

OA csomag minden részen '< xjbf?'
a törvényileg bejegyzett 

d védjegy van. Q
A ------------ V Ó R A KTAR: .... — g

0 FRAGNER B- cs. és kir. ud>arl szállító §
Q a „Fekete-sas“ gyógyszertárában •
0 Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sz. Q
£ Raktér: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. • 
A Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. Q
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ez KifT egeuov.

A cored »zenaácaiója Valóságos gyémántbánya.

mm I €“ 1" mm m» S fi
a szélrózsa mi; den irányában, hogy az

„Amerikai Syómántkirály“
országos vállalatának helyifiőkja

■S«-». ■•«-«•ag.-iil.e 1» megnyílt
Főtér 46. Békés Lajos ur üzlete mellett

Hogy e legtökéletesebb kivitelű, tudományos utón előállitot,. gyémánt utánzatok 
értékét mindenki megösmerje, és alkalmi ajándékok a.kaiméból

nagy reclameladást rendez az alanti árral. 
Ezelőtt 8 kor*©nás tárgy most 2 korona.

Gyűrűk, broohe ok, nyakkendőtűk, karpereczek; függők, 
kézelő- és mellgombck Pazar választék férfi- es noilanczok 
és nyakékekben valamint az ékszeráruk összes fajaiban.

Csakis Főtér 46, Békés Lajos fiziele melleti.

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy

zongora és hangszerkészítő
-*** sí ■> 4í- ■ y *- Mwm «

megnagyobbítottam és elvállalok minden 
e szakmába vágó javításokat ős hangolá­
sokat, Czimbalom és Gramaphon javí­
tását és hangolását úgy helyben mint 
vidékre a n. ó. közönség további pártolását 
kérve, tisztelettel

Schmidts.
zongora, hangszer készítő és raktároz

HAZAI IPAR.
Jó férfi ruhákat mérték szerint

a legolcsóbban késeit

Grünfed Adolf *.Tsa
DBBRECZENBEN, (a Msíemplom mellett.)
Ugyanott saját liésziíményü legjobb kész

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
nagy választékban kaphatók.

1

Alkalmi ajándékul
sxebbnél-szebb

ékszer különlegességek,
aranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák, 
toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSŐ
ékszerüzletében szerezhetők be.

Debreczen, Főtér (Hungária mellett.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


